«Көкшетау қаласының мемлекеттік архиві» КММ
2022 жылдың жұмысы туралы
ЕСЕБІ
1. Жүргізу
Мемлекеттік архив қызметі міндеттерінің бірі ҚР Ұлттық архив қорын толықтыру, құжаттардың сақталуын қамтамасыз етуге және ретроспективті ақпаратты пайдалануға және қоғам мен жекелеген азаматтардың әлеуметтік құқықтарын қамтамасыз ету үшін мүдделеріне бағытталған жұмыстар кешенін жүргізу болып табылады.

2. Ұлттық архив қоры құжаттарының сақталуын қамтамасыз ету және мемлекеттік есепке алу 
2022 жылдың ішінде жоспарға сай құжаттардың табиғи жағдайын жақсарту бойынша жұмыс жүргізілген. Қағаз негізінде 80 сақт. бірл. қалпына келтірілген, ол 400 бетті құрады, 320 сақт. бірл. тігілген, № 22 «Көкшетау асханалар мен мейрамханалар тресі», № 30 «Көкшетау аспап жасау зауыты» АҚ, № 51 «Госкомсельхозтехника» Кокчетав облыстық бірлестігі», № 107 «Көкшетау облысының әділет басқармасы», № 145 «Көкшетау қаласының аумақтық медициналық бірлестігі», № 154 «№ 2 «Кокшетаусельстрой» АҚҚК»,  № 217 «Көкше Бау» ААҚ қорының 400 ісінің табиғи жағдайы жақсартылған. 
Есептік кезеңде № 358 «Көкшетау қалалық мемлекеттік нотариалды кеңсесі» қорының 3130 сақт. бірл. қайта картондалды, № 441 «Васильков тау байыту комбинаты» ААҚ» қорының 870 сақт. бірл. картондалды.
449 «Көкшетау қаласы әкімінің аппараты» ММ қорының өшуге қалғанқұжаттар мәтінінің 60 беті қалпына келтірілді.
Бірқатар қорлардың қағаз негізіндегі құжаттарының бар болуы мен жағдайын тексеруі өткізілді, олардың ішінде: № 4 «Кокчетав автомеханикалық техникумы»,  № 11 «Көкшетау облыстық орман шаруашылығы бірлестігі», № 22 «Көкшетау асха-налар мен мейрамханалар тресі», № 52 «Ж. Мусин атындағы қазақ педагогикалық колледжі» МКҚК», № 89 «Көкшетау қаласының жабылған кітапха-налары топтамасы», № 105 «Банк мекемелерінің топтамасы», № 107 «Көкшетау облысының әділет басқармасы», № 211 «№ 1 «Кокшетаусельстрой» тресі», №  262 «№ 2 Кокшетаусельстрой» құрылыс-қаржы корпорациясы» ААҚ»,  № 268 «Көкшетау еңбек депутаттарының аудандық Кеңесі және оның атқару комитеті», № 294 «Өмірбаева Ғазиза – Қырғыз КСР халық әртісі, ҰОС қатысушысы», № 307 «Көкшетау қалалық аумақтық сайлау комиссиясы», № 358 «Көкшетау қалалық мемлекеттік нотариалды кеңсесі», № 361 «Көкшетау  жұмысшы және әскери депутаттар Кеңесі», № 370 «Жамантұз машина-трактор станциясы», № 372 «Көкшетау еңбек депутаттары ау-дандық Кеңесі атқару комите-тінің сауда бөлімі», № 377 «Казатин ауылдық Кеңесінің «Қызыл-Қоғам» ауылшаруашылық артелі (колхоз)», № 379 «Александровский» кеңес астық шаруашылығы (совхоз)», № 385 «Көкшетау семіртетін совхозы», № 389 «Көкшетау еңбек депутаттары қалалық Кеңесі атқару комитетінің коммуналдық шаруашылығы бөлімі», № 390 «Көкшетау еңбек депутаттары аудандық Кеңесі атқару комитетінің денсаулық сақтау бөлімі», № 395 «Бұлақ ауылдық Кеңесінің «Булакский» астық кеңес шаруашылығы (совхоз)», № 397 «Ақшасор ауылдық Кеңесінің Киров атындағы ауылшаруа-шылық артелі (колхоз)», № 399 «Ақшасор еңбек депутаттарының ауылдық Кеңесі және оның атқару комитеті»,  №  400 «Самарбай, 1967 жылдан – Молодежный  еңбек депутаттарының ауылдық Кеңесі және оның ат-қару комитеті», № 401 «Раздольное ауылдық Кеңесінің «Раздольный» астық кеңес шаруашылығы (совхоз)», № 402 «Джельтав еңбек депутаттарының ауылдық Кеңесі және оның атқару комитеті», № 405 «Симферополь еңбек депутаттар-ының ауылдық Кеңесі және оның атқару комитеті», № 408 «Қиндық ауылдық Кеңесінің «Коммунизм» ауылшарушылық артелі (колхоз)», №  409 «Раздольное еңбек депутаттары-ның ауылдық Кеңесі және оның атқару комитеті», № 413 «Күсеп ауылдық Кеңесінің «Кусепский» астық кеңес шаруашылығы», № 414 «№ 47 ат зауыты», № 415 «Көкшетау көкөніс-сүт совхозы», № 468 «Көкшетау мемлекеттік тұқымдық станциясы», № 473 «Көкшетау облыстық тұтынушы-лар қоғамдары одағының жылжымалы механикалан-дырылған колоннасы (ЖМК)».
Барлығы 10000 сақт. бірл. тексерілді.
Сонымен бірге Көкшетау қаласының тарихы бойынша фотоқұжаттар топтамасының 800 сақт. бірл. тексерілді.
16 қордың есептік құжаттары жинақтарын салыстыруы өткізілді: № 17 «Көкше-тау қаласының қоғамдық көлік басқармасы», № 18 «Көкшетау облысы бойынша мемлекеттік сауда инспекциясы», № 19 «Көкшетау қаласының Станционный поселкесі әкімінің аппараты» ММ», № 20 «Көкшетау облыстық газ шаруашылығы-ның өндірістік бірлестігі», № 21 «Нан өнімдерінің өндірістік-технологиялық құрам-дау басқармасы», № 22 «Көкшетау асханалар мен мейрамханалар тресі», № 23 «Көкшетау қалалық сүт зауыты», № 24 «Көкшетау облысының әкімі жанындағы сауда, тұрмыс және сыртқы экономикалық байланыстар басқармасы», № 25 «Көкшетау жергілікті өнеркәсіп кәсіпорындары ассоциациясы», № 26 «Комфорт» Көкшетау ұжымдық жиһаз кәспорны», № 27 «Көкшетау қалалық ауруханасы» МКҚК», № 28 «Көкшетау балалар облыстық ауруханасы», № 29 «Көкшетау облыстық ауыл шаруашылығы және азық-түлік басқармасы», № 30 «Көкшетау аспап жасау зауыты» акционерлік қоғамы», № 31 «Көкшетау облысының әкімі жанындағы жастар, туризм және спорт істері жөнінде басқармасы», № 32 «Көкшетау мал шаруашылығы шикізатын дайындау бойынша облыстық кеңсесі».
	Жүргізілген жұмыстар аяқталғаннан кейін тізімдемелер жиынтығының, тізімдемелерге титул парақтарының, сондай-ақ көрсетілген қорларға алғысөздер мен өмірбаяндық анықтамалардың бар-жоғы анықталды. Аталған қорларға бір мезгілде қандай да бір өзгерістерді, толықтыруды, түзетуді талап етпейтін қор беттері, қор карточкалары, қор істері бар. Есепке алу құжаттары жиынтықтарын салыстырып тексеруді есепке алу журналына барлық тиісті жазбалар еңгізілді.

3. ҚР Ұлттық архив қорының қалыптасуы. Мекемелерде, ұйымдарда және кәсіпорындарда ақпаратты-іздестіру жүйелерін жасау, 
ғылыми ақпарат және құжаттарды пайдалану
	
Есептік кезеңде жеке нотариус Исенов Галым Бурктпайевичтін таратылуына байланысты 796 сақтау бірлігі мөлшерінде тұрақты сақталатын құжаттар қабылданды, № 508 қордың жаңа нөмірі берілген.
	Азаматтардан 27 сақт. бірл. 94 құжат түсті № 460 қ. «Ауған соғысына қатысушылардың құжаттар жинағы».
	«Көкшетау заң колледжі» ЖШС-нің таратылуына байланысты 213 бірлік көлемінде жеке құрам бойынша құжаттар қабылданды, оған № 509 жаңа қор нөмірі берілді.
№ 1 «Жабылған кіші кәсіпорындар, серіктестіктер мен кооперативтер топтамасы» қорына «Колесо» ШЖӨ, Көкшетау қаласының «Күншуақ» мектепке дейінгі шағын орталығы» МКҚК, «Көкшетау дарыны» дарынды балалармен жұмыс орталығы» КММ, «Тен» ғылыми-өндірістік фирмасы» ЖШС жеке құрам бойынша құжаттар қабылданды, Ақмола облысының Көкшетау қаласы «Аз қамтылған азаматтарды қолдау Ақмола облыстық қоры» микрокредиттік ұйымы» Қоғамдық қоры саны 202 сақтау бірлігі.
№ 53 жеке құрам бойынша «Облыстық диспансерлер топтамасы» қорына 2 сақтау бірлігі қабылданды. (06.05.2022 ж. № 1 аривтік құжаттардың табылғандығы туралы акт); № 291 «Азаматтардың еске алу, хаттары, шағымдары мен арыздары топтамасы» тұрақты сақтау қоры 1 сақтау бірлігін қабылдады.
«Көкшетау офтальмологиялық аурухана» 70 қ. жеке құрам бойынша істер тізімдемелерін қайта өңдеу аяқталғаннан кейін істер саны 4 сақтау бірлігіне, қ. 97 «Көкшетау облыстық тұтынушылар одағы қалалық кооперативтік саудасы» 29 сақтау бірлігне өсті. 
Көкшетау қаласының тарихы бойынша фотосуреттер фотокужаттамалар топтамасын   62 с.б./69 е. б. толықтырылды.
01.01.2023  жағдайына мемлекеттік архивте 509 қор есептеледі, мемлекеттік сақтауда 136295 сақтау бірлігі бар, олардың ішінде тұрақты сақталатын басқарушылық құжаттама – 61481, ұзақ уақыт және уақытша –957, жеке құрам бойынша –48603, жеке шығу тегі –2968, фотоқұжаттар – 11493, фоно – 35, кино – 14, видео – 24, ғылыми анықтамалық кітапхананың (кітаптар, брошюралар, газеттер, журналдар және баспа өнімдерінің басқа түрлері) – 10720.
Есепті кезеңде мемлекеттік архив бақылауды жүзеге асырды, ведомстволық сақтау, Қаланың мекемелері мен кәсіпорындарын іс жүргізуде құжаттауды ұйымдастыру мәселелері бойынша практикалық және әдістемелік көмек көрсетті.
Мекемелермен өңделді және Ақмола облысы цифрландыру және архивтер басқармасының СТК-да тұрақты сақталатын істер тізімдемелері санда келісілді:
- Жеке нотариус Исенова Г. Б. - 796 іс;
- Көкшетау қалалық сотына-170 іс;
– «Нұрбанк» АҚ Көкшетау қаласындағы филиалы-37 іс;
- Көкшетау қалалық мамандандырылған әкімшілік сотына-74 іс;
 - «Көкшетау қаласының Краснояр ауылдық Кеңесі әкімінің аппараты» ММ -364 іс;
	- «Банк Центр Кредит» АҚ Көкшетау қаласындағы филиалы - 37 іс;
	- «Көкшетау қалалық мәслихаты» ММ – 109 іс;
	- «Тыныс» АҚ – 30 іс.
	- Көкшетау қалалық мамандандырылған тергеу сотына – 34 іс.
Барлығы - 1651 іс.
Мекемелермен өңделді және Ақмола облысы цифрландыру және архивтер басқармасының СТК-да жеке құрам бойынша істер тізімдемесі бекітілді:
- «Банк Центр Кредит» АҚ Көкшетау қаласындағы филиалы-31 іс;
- «Колесо» шағын жеке кәсіпорыны - 11 іс;
- Көкшетау қаласындағы «Нұрбанк» АҚ филиалы-88 іс;
- «Тен» ғылыми-өндірістік фирмасы " ЖШС-9 іс;
- «Көкшетау қаласының Краснояр ауылдық Кеңесі әкімінің аппараты» ММ – 33 іс;
	- «Банк Центр Кредит» АҚ Көкшетау қаласындағы филиалы - 208 іс
	- «Көкшетау қалалық мәслихаты» ММ – 35 дел;
	- «Тыныс» АҚ – 72 іс.
Барлығы – 486 іс.
Ақмола облысы цифрландыру және архивтер басқармасының СТК-да Көкшетау қаласының тарихы бойынша 62 сақтау бірлігі мөлшерінде фотоқұжаттар тізімдемесі келісілді. / 69 оқу бірлігі.
	Ауғанстандағы соғысқа қатысушылардың құжаттары жинағының жеке шығу тегі істерінің тізімдемесі 27 іс және 94 құжат Ақмола облысының цифрландыру және архивтер басқармасының СТК келісілді.
	Көкшетау қаласындағы «Банк Центр Кредит» АҚ филиалы, Көкшетау қалалық соты, «Көкшетау қаласы, Жоғары техникалық мектебі» МКҚК, «Тыныс» АҚ, «Көкшетау медициналық колледжі» МКҚК, «Нұрбанк» АҚ Көкшетау қаласындағы филиалы, «Көкшетау қаласының прокуратурасы» ММ, «Көкшетау қаласының Краснояр ауылдық Кеңесі әкімінің аппараты» ММ үшін сақталуға жатпайтын 64908 іс және құжаттар.
[bookmark: _GoBack]2021 жылға, 2022 жылдың 1-3 тоқсандағы арналған «Степной маяк» қалалық газеттінің құжаттары бойынша Көкшетау қаласының тарихы бойынша қоғамдық маңызы бар оқиғалардың хронографы Ақмола облысының цифрландыру және архивтер басқармасының СТК келісілді.
	«Құжаттардың бірыңғай электрондық архиві» ақпараттық жүйесін енгізу мәселесі бойынша Көкшетау қаласы мемлекеттік архивтың толықтыру көздері-кәсіп-орындары, ұйымдары, мекемелерінің қызметкерлерімен іс жүргізу, істер номенклатурасын жасау, істерді қалыптастыру және ведомстволық сақтау сатысында сақтау мәселелері бойынша 5 семинар-кеңес өткізілді. 
	«ҚР АШМ Агроөнеркәсіптік кешендегі Көкшетау қалалық аумақтық инспекциясы» ММ, «Камаз-Инжиниринг» АҚ, «Көкшетау қаласының кәсіпкерлік және ауыл шаруашылығы бөлімі» ММ, «Көкшетау қаласының тарихы музейі» КММ, Көкшетау қаласы бойынша білім бөлімінің «Көкшетау қаласының № 4 жалпы білім беретін мектебі» КММ, Ақмола облысының білім басқармасы жанындағы «Агротехникалық колледжі, Красный Яр а.» МКҚК, «Тыныс» АҚ, «Көкшетау минералды сулары» АҚ, Көкшетау қалалық аумақтық сайлау комиссиясы, «Балалар көркемсурет мектебі» МКҚК, «Көкшетау қалалық мәслихатының аппараты» ММ, «Көкше-Media» ЖШС, «Көкше-Полиграфия» АҚ, «Мамандандырылған балалар-жасөспірімдер спорт мектебі» КММ, «Бұқпа» орман шаруашылығы мекемесі» КММ, «Халықты жұмыспен қамту орталығы» КММ, «Алтын бала» Балабақшасы» МКҚК , «Алғашқы медициналық-санитарлық көмек орталығы» ШЖҚ МКК,  «Көкшетау қаласының экономика және қаржы бөлімі» ММ, «Көкшетау қаласының мемлекеттік активтер және сатып алу бөлімі» ММ, «Көкшетау қалалық көпсалалы ауруханасы» ШЖҚ МКК, «Қалалық ақпараттық-кітапхана жүйесі» КММ, «Қазақстан Республикасы Денсаулық сақтау министрлігі ӘКК Комитетінің Ақмола облысы бойынша санитарлық-эпидемиологиялық бақылау департаментінің Көкшетау қалалық санитарлық-эпидемиологиялық бақылау басқармасы» РМУ, «Көкшетау қаласының Краснояр ауылдық Кеңесі әкімінің аппараты» ММ,  «Көкшетау қаласының прокуратурасы» ММ, Ақмола облысы цифрландыру және архивтер басқармасының «Көкшетау қаласының мемлекеттік архиві» КММ, «IT лицейі Әл-Фараби ат. Көкшетау қ.» КММ үшін 27 іс номенклатурасы жетілдірілді және келісілді.
	Көкшетау қалалық мамандандырылған әкімшілік сотына, «Камаз-Инжини-ринг» АҚ, «Көкшетау қаласының кәсіпкерлік және ауыл шаруашылығы бөлімі» ММ, «Көкшетау қаласының тарих музейі» КММ, «Агротехникалық колледж, Красный Яр а.» МКҚК,  «Көкшетау минералды сулары» ММ, «Көкшетау қ. жер қатынастары, сәулет және қала құрылысы бөлімі» ММ, «Балалар көркемсурет мектебі» МКҚК, «Көкшетау қалалық санитарлық-эпидемиологиялық бақылау басқармасы» РММ, «Көкшетау қалалық мәслихатының аппараты» ММ, «Көкше-Media» ЖШС, «Көкше-Полиграфия» АҚ, Көкшетау қалалық мамандан-дырылған тергеу соты, «Бұқпа» орман шаруашылығы мекемесі» КММ,  «Көкшетау қалалық көпсалалы ауруханасы» ШЖҚ МКК, «Қалалық ақпараттық-кітапхана жүйесі» КММ,
«Қазақстан Республикасы Денсаулық сақтау министрлігі ӘКК Комитетінің Ақмола облысы бойынша санитарлық-эпидемиологиялық бақылау департаментінің Көкшетау қалалық санитарлық-эпидемиологиялық бақылау басқармасы» РМУ,  «Көкшетау қаласындағы ветериналық станциясы» ШЖҚ МКК, «Көкшетау қаласының Краснояр ауылдық Кеңесі әкімінің аппараты» ММ, «IT лицейі Әл-Фараби ат. Көкшетау қ.» КММ үшін сараптамалық комиссиясы туралы 20 ережеден және Көкшетау қалалық мамандандырылған әкімшілік сотының ведомстволық мұрағаты, «Камаз-Инжиниринг» АҚ, «Көкшетау қаласының кәсіпкерлік және ауыл шаруашылығы бөлімі» ММ, «Көкшетау қаласының тарих мұражайы» КММ, Ақмола облысы білім басқармасы жанындағы «Агротехникалық колледж, Красный Яр а.» МКҚК, «Көкшетау минералды сулары» АҚ, «Көкшетау қ. Жер қатынастары, сәулет және қала құрылысы бөлімі» ММ, «Балалар көркемсурет мектебі» МКҚК, «Көкшетау қалалық санитарлық-эпидемиологиялық бақылау басқармасы» РММ, «Көкшетау қалалық мәслихатының аппараты» ММ, «Көкше-Media» ЖШС, «Көкше-Полиграфия» АҚ, Көкшетау қалалық мамандандырылған тергеу соты, «Бұқпа» орман шаруашылығы мекемесі» КММ,  «Көкшетау қалалық көпсалалы ауруханасы» ШЖҚ МКК, «Қалалық ақпараттық-кітапхана жүйесі» КММ, «Қазақстан Республикасы Денсаулық сақтау министрлігі ӘКК Комитетінің Ақмола облысы бойынша санитарлық-эпидемиологиялық бақылау департаментінің Көкшетау қалалық санитарлық-эпидемиологиялық бақылау басқармасы», РМУ«Көкшетау қаласындағы ветериналық станциясы» ШЖҚ МКК, «Көкшетау қаласының Краснояр ауылдық Кеңесі әкімінің аппараты» ММ, «IT лицейі Әл-Фараби ат. Көкшетау қ.» КММ ведомстволық архив туралы 20 ережеден Ақмола облысы цифрландыру және архивтер басқармасының СТК-мен жетілдірілген және келісілген.
Құжаттардың ғылыми-техникалық өңдеуі, ғылыми-анықтамалық аппаратты құрастыру, құжаттау мен құжаттаманы басқару, істер номенклатурасын құрастыру, сақтауға жатпайтын құжаттарды жою актісі сұрақтары бойынша қаланың мекемелеріне, ұйымдарына, кәсіпорындарына 408 кеңес берілген.
Көкшетау қалалық сотына, Көкшетау қалалық мамандандырылған әкімшілік сотына, Көкшетау қаласындағы «Нұрбанк» АҚ филиалына істер тізімдемесі мен оларға ғылыми-анықтамалық аппаратты құрастыруда әдістемелік және практикалық көмек көрсетілді.
	
4. Ақпаратты - іздеу жүйесін құрылуы
	Ғылыми-анықтамалық аппаратты пайдалану сапасын арттыру мақсатында      «Көкшетау офтальмологиялық аурухана» қ. 70 жеке құрам бойынша тізімдемені, қ. 97 «Көкшетау аудандық тұтынушылар одағының қалалық кооперативтік саудасы» жеке құрам бойынша тізімдемені қайта өндеу бойынша жұмыс жүргізілді.
№ 449 «Көкшеату қаласы әкімінің аппараты» ММ қорын каталогтау жүргізілді. Барлығы 100 іс, 200 карточка жасалды.
	
5. Ғылыми ақпарат және құжаттарды пайдалану
	Мемлекеттік архив мәдени-ағартушылық қызметін атқара отырып, архив құжаттарын насихаттайды, көрмелер мен сабақтарды ұйымдастырады.
2022 жылдың  ішінде ұйымдастырылған:
- электронды фотоқұжаттық көрмелер:
2022 жылғы 14 ақпан – «30-летняя история Кокчетавской городской администрации»;
2022 жылғы 31 мамыр - «Минувших лет живая память»;
	2022 жылғы 27 шілде - «Қазақстан Республикасының мемлекеттік рәмізде-рі»;
	2022 жылғы 28 желтөқсан - Насихатшы, еңбек ардагері, облыс әкімі аппаратының бастауыш ұйымының төрайымы Сара Ирішқызы Керейбаеваның туғанына 85 жыл.
- онлайн сабақ-дәрістер:
2022 жылғы 31 наурыз – ҚР Президентінің «Саяси қуғын-сүргін құрбандарын еске алу күнін белгілеу туралы» Жарлыққа қол қойғанының 25 жылдығына арналған еске алу сабағы.
2022 жылғы 29 сәуір – «Участники ВОВ - Кокшетауцы»;
2022 жылғы 30 мамыр – саяси қуғын-сүргін құрбандарын еске алу күніне арналған «Өзекті өрттер шындық»дәрісі;
2022 жылғы 29 қыркүйек – «Архив құжаттарында Көкшетау қаласының тарихы».
- Дөңгелек үстелдер:
2022 жылғы 31 мамыр – Саяси қуғын-сүргін құрбандарын еске алу күніне арналған дөңгелек үстел.
Көкшетау қаласының мемлекеттік архивтың директоры Instagram-да «Выдача  архивных справок, копий архивных документов или архивных выписок» тақырыбында тікелей эфир 2022 жылғы 13 мамырда өткізді.
2022 жылдың ішінде қалалық газеттерде 12 мақала, мемлекеттік қызметтер бойынша 1 мақала дайындалып жарияланды:
«Выдача архивных справок» - «Кокшетау сегодня», 2022 жылғы 20 қаңтарда-ғы № 2 (389);
 «Благословенный на творчество» - «Кокшетау сегодня» 2022 жылғы 20 қаң-тардағы № 2 (389);
«Оставил яркий след» - «Степной маяк» 2022 жылғы 20 қаңтардағы № 3 (14805);
 «Человек вдохновенного труда» - «Кокшетау сегодня» 2022 жылғы 24 ақпандағы № 7 (394);
 «День памяти жертв политических репрессий» -  «Степной маяк» 2022 жылғы 26 мамырдағы № 20 (407);
«Жить – значит работать» - «Кокшетау сегодня» 2022 жылғы 02 маусым № 21 (408);
«30-летие создания госсимволов РК» - «Кокшетау сегодня» 2022 жылғы 02 маусым № 21 (408);
«Юбилей» - «Любимый город» 2022 жылғы 28 шілде № ;
«Памятный полет над Кокшетау» - «Кокшетау сегодня» 2022 жылғы  25 тамыз № 33 (420);
«Дочь казахского народа» - «Кокшетау сегодня» 2022 жылғы  29 қыркүйек № 38 (425);
«Юбилей – 85 лет» - Кокшетау сегодня 2022 жылғы  29 желтөқсан № 51 (438).
Барлығы есепті кезеңде 4 фотокөрме, 12 мақала,  мемлекеттік қызметтер бойынша 1 мақала жарияланды,  4 онлайн сабақ-дәріс өткізілді, 1-дөңгелек үстел, 1 тікелей эфир.
Барлық электрондық фотоқұжаттық көрмелер, онлайн дәріс-сабақтар, дөңгелек үстел, тікелей эфир, мақалалар kokshetau-archive.arakmo.gov.kz сайтта, facebook парағында және instaqram arhiv_kokshe - «Көкшетау қаласының қалалық архиві» КММ орналастырылған.
	Қорлар бойынша құжаттарды цифрлық форматқа көшіру жұмыстары аяқталды: № 447 «Әуелбеков Еркін Нұржанұлы – саяси және қоғам қайраткері, Социалистік Еңбек Ері, Көкшетау қаласының Құрметті азаматы, № 450 Көкшетау қалалық мәслихаты», № 481 «Қазақстан Республикасы денсаулық сақтау және әлеуметтік даму  «Дәрілік құралдар, медициналық тағайындау бұйымдары мен медициналық техниканы сараптаудың ұлттық орталығы» ШЖҚ РМК аумақтық филиалы, № 483 «Севсантехмонтаж» АҚ Көкшетау монтаж басқармасы филиалы, № 490 Көкшетау қаласының тұрғын үй-коммуналдық шаруашылық, жолаушылар көлігі және автомобиль жолдары бөлімінің жанындағы «Тазалық» ШЖҚ МКМ .
	Құжаттарды сандық форматқа аудару бойынша жұмыс жалғасуда: № 9 «Көкшетау халық депутат-тарының қалалық Кеңесі және оның атқару комитеті», № 42 ««Бұқпа» Көкшетау орман шаруашылығы өндірістік кәсіпорны»,  «Көкше-тау қаласының мемлекеттік архиві» ҚММ» № 98, «Көкшетау оттегі-тыныс алу аппаратурасының зауыты» № 394, «Көкшетау қаласының экономика және бюджеттік жоспарлау бөлімі» ММ» № 438 № 500 қорының 2022 жылдың 1 жартыжылығнда 3667 сақтау бірлігі цифрландырылды./ 389390 бет. 
	«Көкшетау қаласының мемлекеттік архиві» КММ № 98 қ. жеке құрам бойынша, № 449 «Көкшетау қаласы әкімінің аппараты» ММ тұрақты сақтау «ЕЭАД» АЖ деректер базасына бірлігі-398, парақтар саны-33600 құрайтын істердің саны енгізілді.
	Сатып алу-сату, айырбастау, қайырымдылық шарттарының мәліметтер базасына енгізу жұмыстары жалғасуда. 358 «Көкшетау қалалық мемлекеттік нотариат кеңсесі», есепті кезеңде 4000 келісімшарт енгізілді - 62 сақт. бірл.  
2022 жылдың ішінде Көкшетау қаласының мемлекеттік архивінің оқырмандар залына келгендер:
- Тыртышная С. И. – туыстық анықтамасы (1875-1877, 1941-1945);
	- Шахметова А. С. – пәтер беру туралы (1986);
	- Сансызбаева С. Н. – Көкшетау қаласы әкімдігінің 2005 жылғы қаулылары;
	- Кусаинов Ж. К. – А. У. Умышевтің жеке қоры;
	- Кравченко П. П. – жер учаскесін беру туралы (1963);
	- ГКП на ПХВ «Областной центр крови» (2010);
	- Оспанова С. Ж. – Әуелбеков Е.Н. өмірбаяны;
	- Мынбаева Б. С. – 1998 жылғы мұрагерлік іс;
	- Дюсембек Г. Ж. – Құрметті азаматтар туралы ақпарат;
- Саменов Б. С. – Степной маяк газеті (1992-1994, 1997);
	- Жусупова Р. К – А. Досовтың жеке қоры;
	- Фёдорова С. Ф. – Көкшетау қалалық атқару комитетінің құжаттары (1968);
	- Әбдіраман Ө. – фотоқұжаттар топтамасы;
	- Болатхан Б. – Көкшетау аудандық атқару комитетінің құжаттары;
	- Балгожина С. К. – қаржы саласының еңбек ардагерлері бойынша ақпарат іздеу;
	- Мұратбекқызы Р. – «Көкшетау правдасы»  газеті (1984);
	- Селиверстов В. В. – ГПТУ - 66 құрылу тарихы;
	- Куликова Л. Н. – пәтер беру туралы мәліметтер;
	- Пресняк П. В. – еңбек кітапшасын қалпына келтіру;
          - Ташенова А.Б. - Көкшетау қаласының тарихы, Красный Яр а.;
- Попова А. А. – туыстық қатынас орнату;
    - Хензе Хелена – орыс немістерінің ауылдан қалаға қоныс аударуы
 (1956-1982);
	- Нурумбеков А. С. – Көкшетау қаласының құжаттары (1985);
	- Буктугутова Р. С. –  Көкшетау қаласының тарихы бойынша материалдар жинағы;
	- Куранбаева К. Т. – «Степной маяк», «Казахстанская правда» газеттерде (1997);
	- Умаров Г. К. –  Көкшетау қалалық атқару комитетінің құжаттары(1984);
	- Шевчук Е. А. – Көкшетау қалалық өнеркәсіп және сауданың құжаттары
 (1984-1987);
	- Искакова А. К. – № 2 «Көкшетаусельстрой» тресінің құжаттары (1994-1996);
	- Шаймуханова Г. Ж. – латын әліпбиінің шығу тарихы;
	- Анисимова И. А. – 1965 жыл  «Степной маяк»;
	- Жылқыбай А. – 1932-1933 жылғы ашаршылық
	- Ермекбай Ж. А. – 1944-1947 жылғы «Сталинское знамя»;
	- Сироткина Т. А. – 1953 жылғы сатып алу-сату шарты;
	- Кубышева Н. Н. – 1985-1989 жылғы «Степной маяк»;
	- Свинарчук А. И. – Солтүстік Қазақстандағы ұлтаралық қатынастардың аймақтық ерекшеліктері;
	- Галиев Н. М. – документы ЗАГСа за 1936-1938 годы; 1936-1938 жылдар-дағы АХАЖ құжаттары;
	- Снегирёва В. В. – документы ЗАГСа за 1934 год;
	- Салимов А. К. – «Красный пахарь» за 1922 год;
	- Авилова Н. В. – Кокчетавский горисполком за 1986 год.	
	Мемлекеттік архивтің оқырман залында 39 зерттеушіге қызмет көрсетілді, келіп кету саны 64 құрады. Жұмыс үшін оларға 473 сақтау бірлігі берілді. Зерттеушілер тапсырыстары бойынша және тақырыптық сұрауларды орындауда құжаттардың 533 көшірмесі жасалды.
	Мемлекеттік архив жұмысының маңызды бағыттарының бірі тақырыптық және әлеуметтік-құқықтық сұраулардың орындалуы болып табылады. Есеп беру кезеңінде азаматтардың  3744 үндеу тіркелді , соның ішінде 89 – тақырыптық, 3655 – әлеуметтік-құқықтық. Барлық сұраулар қаралды, оның ішінде оң нәтижелі тақырыптық – 89, әлеуметтік-құқықтық – 1973 дұрыс болып орындалды. 
	2022 жылғы ішінде тұрақты сақтау файлдарын уақытша пайдалануға 3002 сақт. бірл., оның 2585 сақт. бірл. заты архив қызметкерлеріне, қолданушылар - 417 сақт. бірл.; жеке құрам - 7148 сақт. бірл., оның ішінде қызметкерлер - 7092 сақт. бірл., пайдаланушылар - 56 сақт. бірл. 

6. Ақылы қызметте
Ұйымдар мен ұйымдардың құжаттарын ғылыми-техникалық өңдеу жөніндегі ақылы қызметтер Көкшетау қаласының кәсіпорындары 2022 жылдың Көкшетау қаласының мемлекеттік архивімен жүргізілген жоқ.


7. Ұжымның біліктілігін арттыру, әлеуметтік дамуы
Есеп беру кезеңде Көкшетау қаласының мемлекеттік архивінің 2021 жылға арналған жұмысының қорытындылары бойынша өндірістік кеңес өткізілді.
Құқықтық әмбебап білім туралы, 2022 жылға бірінші жартыжылдығынды ішінде арналған аппараттарды оқыту және сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл жоспарына сәйкес 50 сабақ өткізілді.
	«Архив – саласындағы мемлекеттік қызмет көрсету және қызмет көрсету» курсы бойынша оқу бағдарламасына сәйкес 6 қызметкер оқытылды.


Көкшетау қаласының
мемлекеттік архив м. а. директоры				К. Хасенова 

29.12.2022	































