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Отчет о работе Государственного архива города Кокшетау
за  2022 год
1. Введение 
Задачами деятельности государственного архива является пополнение Национального архивного фонда Республики Казахстан, проведение комплекса работ, направленных на обеспечение сохранности документов и использование ретроспективной информации в интересах общества и отдельных граждан для обеспечения их социальных прав. 
2. Обеспечение сохранности и государственный учет документов

Национального архивного фонда Республики Казахстан 
В течении 2022 года в соответствии с планом проводилась работа по улучшению физического состояния документов. Отреставрировано на бумажной основе 80 ед.хр., что составило 400 листов, подшито 320 ед. хр., улучшено физическое состояние 400 дел фонда: ф. 22 «Кокчетавский трест столовых и ресторанов»,   ф. 30 «АО «Кокшетауский приборостроительный завод», № 51 «Кокчетавское областное объединение «Госкомсельхозтехника», № 107 «Управление юстиции Кокшетауской области», ф. 145 «Территориальное медицинское объединение г. Кокшетау», ф. 154 «АСФК «Кокшетаусельстрой» № 2», ф. 217 «ОАО «Кокше Бау».

За отчетный период перекартонировано 3130 дел документов фонд № 358 «Кокшетауская городская государственная нотариальная контора»,  закартонировано 870 дел № 441 «АО «Васильковский горно-обогатительный комбинат».
Восстановлено 60 листов затухающих текстов документов на бумажной основе в ф. 449 «Аппарат акима г. Кокшетау».
Проведена проверка наличия и состояния документов на бумажной основе фондов: № 4 «Кокчетавский автомеханический техникум», № 11 «Кокшетауское областное лесохозяйственное объединение», № 22 «Кокчетавский трест столовых и рестаранов», № 52 «ГККП «Казахский педагогический колледж им. Ж. Мусина», № 89 «Коллекция ликвидированных библиотек г. Кокшетау», № 105 «Коллекция банковских учреждений», № 107 «Коллекция документов Управление юстиции Кокшетауской области», № 211 Трест «Кокшетаусельстрой», № 262 «ОАО «Строительно-финансовая корпорация «Кокшетаусельстрой № 2», № 268 «Кокчетавский районный Совет депутатов трудящихся и его исполком»,  № 294 «Омирбаева Газиза – народная артистка Киргизской ССР, участница ВОВ», № 307 «Кокшетауская городская территориальная избирательная комиссия», № 358 «Кокшетауская городская государственная нотариальная контора», № 361 «Кокчетавский Совет рабочих и военных депутатов», № 370 «Джамантузская машинно-тракторная станция», № 372 «Торговый отдел исполкома Кокчетавского районного Совета депутатов трудящихся», №  377 «Сельхозартель (колхоз) «Кызыл-Когам» Казатинского сельского Совета»,  № 379 «Советское зерновое хозяйство (совхоз) «Александровский», № 385 «Кокчетавский откормочный совхоз», », №   389 «Отдел коммунального хозяйства исполкома Кокчетавского городского Совета депутатов трудящихся», № 390 «Отдел здравоохранения исполкома Кокчетавского районного Совета депутатов трудящихся», №   395    «Зерновое советское хозяйство (совхоз) «Булакский» Булакского сельского Совета»,   № 397 «Сельхозартель (колхоз) им. Кирова Акшасорского сельского Совета», №   399 «Акшасорский сельсовет депутатов трудящихся и его исполком», №  400 «Самарбайский, Молодежный  сельский Совет депутатов трудящихся и его исполком», № 401 «Зерновое советское хозяйство «Раздольный», № 402 «Джельтавский сельский Совет депутатов трудящихся и его исполком»,                         № 405 Симферопольский сельский Совет депутатов трудящихся и его исполком»,   № 408 «Сельхозартель (колхоз) «Коммунизм» Киндыкского сельского Совета», №  409 «Раздольненский сельский Совет депутатов трудящихся и его исполком», 413 «Зерновое советское хозяйство «Кусепский» Кусепского сельского Совета», № 414 «Конный завод № 47», № 415  «Кокчетавский овощемолочный совхоз», № 468 «Кокчетавская государственная племенная станция», № 473 ПМК Кокшетауского областного общественного союза потребительских обществ (Облпотребсоюза).
 Всего проверено 10000 ед. хр.
Также проверено 800 ед. хр. коллекции фотодокументов по истории   г. Кокшетау. 
Проведена выверка комплектов учетных документов  16 фондов: № 17 «Управление общественного транспорта г. Кокшетау», № 18 «Государственная торговая инспекция по Кокшетауской области», № 19 «ГУ «Аппарат акима поселка Станционный г. Кокшетау», № 20 «Кокшетауское областное производственное объединение газового хозяйства». № 21 «Управление производственно-технологичес-кой комплектации хлебопродуктов», № 22 «Кокчетавский трест столовых и ресторанов», № 23 «Кокшетауский городской молочный завод», № 24 «Управление торговли, быта и внешнеэкономических связей при акиме Кокшетауской области»,      № 25 «Кокшетауская ассоциация предприятий местной промышленности», № 26 «Кокшетауское коллективное мебельное предприятие «Комфорт», № 27 «ГККП «Кокшетауская городская больница»,  № 28 «Кокшетауская детская областная больница», № 29 «Кокшетауское областное управление сельского хозяйства и продовольствия», № 30 «Акционерное общество «Кокшетауский приборостроительный завод», № 31 «Управление по делам молодежи, туризма и спорта при акиме Кокшетауской области», № 32 «Кокчетавская областная контора по заготовке животноводческого сырья».
После завершения  проведенных работ было выявлено наличие комплектов описей, титульных листов к описям, также предисловий и биографических справок к указанным фондам. Также к указанным фондам имеются листы фондов, карточки фондов, дела фондов, не требующих каких либо изменений, дополнении, исправлении. В журнале учета выверки комплектов учетных документов внесены все соответствующие записи.  

3. Формирование Национального архивного фонда Республики Казахстан. Организационно-методическое руководство ведомственными архивами и организацией документов в делопроизводстве учреждений, организаций и предприятий


За отчетный период приняты документы постоянного хранения, в связи с ликвидацией  Частного нотариуса Исенова Галыма Бурктпаевича, в количестве 796     ед. хр., которому присвоен новый номер фонда № 508. 
От граждан поступило 27 ед. хр. 94 документов в  фонд № 460 «Коллекция документов участников войны в Афганистане».  

В связи с ликвидацией ТОО «Кокшетауский юридический колледж» приняты документы по личному составу в количестве 213 ед. хр., которому присвоен новый номер фонда № 509.

В фонд № 1 «Коллекция ликвидированных малых предприятий, товариществ и кооперативов» приняты документы по личному составу МЧП «Колесо», ГККП «Дошкольный мини-центр «Куншуак» города Кокшетау», КГУ «Центр по работе с одаренными детьми «Көкшетау дарыны», ТОО «Научно-производственная фирма «Тен»,  Общественный фонд «Микрокредитная организация Акмолинский региональный фонд при поддержке малообеспеченных граждан» г.Кокшетау Акмолинской области в количестве 202 ед. хр.

 В фонд по личному составу  № 53 «Коллекция областных диспансеров» принято 2 ед. хр. (акт № 1 об обнаружении архивных документов от 06.05.2022);  фонд постоянного хранения № 291 «Коллекция воспоминаний, писем, жалоб и заявлений граждан» принята 1 ед. хр. 
По завершении переработки описей дел по личному составу ф. 70 «Кокчетавская офтальмологическая больница» количество дел увеличилось на 4 ед. хр.,  ф. 97 «Городская кооперативная торговля Кокшетауского облпотребсоюза» увеличилось на 29 ед. хр.

Коллекцию фотодокументов пополнили  фотографии по истории г. Кокшетау – 62 ед. хр./ 69 ед. уч.
Итого по состоянию на 01.01.2023  в государственном архиве числится 509 фондов, на государственном хранении находится 136295 единицы хранения, из них управленческой документации постоянного хранения - 61481, долговременного и временного – 957, по личному составу – 48603, личного происхождения – 2968, фотодокументов - 11493, фоно – 35, кино – 14, видео – 24; научно-справочной библиотеки  - 10720.
За отчетный период государственным архивом осуществлялся контроль, оказывалась практиче​ская и методическая помощь по вопросам ведомственного хранения, орга​низации документирования в делопроизводстве учреждений и предприятий города. 

Обработаны учреждениями и согласованы на ЭПК управления цифровизации и архивов Акмолинской области описи дел постоянного хранения в количестве:

- Частного нотариуса Исенова Г. Б.  - 796 дел;

- Кокшетауского городского суда - 170 дел;
- Филиала АО «Нурбанк» в г. Кокшетау – 37 дел;
- Кокшетауского городского специализированного административного суда – 74 дел;
- ГУ «Аппарат акима Красноярского сельского округа, г. Кокшетау» - 364 дел;
- Филиал АО «Банк Центр Кредит» в г. Кокшетау – 37 дел;
- ГУ «Аппарат Кокшетауского городского маслихата» - 109 дел;
- АО «Тыныс» - 30 дел;

- Кокшетауского городского специализированного следственного суда – 34 дела.
Итого - 1651 дел.

Обработаны учреждениями и утверждены на ЭПК управления цифровизации и архивов Акмолинской области описи дел по личному составу в количестве:

- Филиал АО «Банк Центр Кредит» в г. Кокшетау - 31 дела;

- Малое частное предприятие «Колесо» - 11 дел;
- Филиал АО «Нурбанк» в г. Кокшетау – 88 дел;
- ТОО «Научно-производственная фирма «Тен» - 9 дел;
- ГУ «Аппарат акима Красноярского сельского округа, г. Кокшетау» - 33 дел; 

- Филиал АО «Банк Центр Кредит» в г. Кокшетау – 208 дела;
- ГУ «Аппарат Кокшетауского городского маслихата» - 35 дел;
- АО «Тыныс» - 72 дела;
Итого – 486 дел. 

Согласованы на ЭПК управления цифровизации и архивов Акмолинской области описи фотодокументов по истории города Кокшетау в количестве 62 ед. хр. /69 ед. уч. 
Согласованы на ЭПК управления цифровизации и архивов Акмолинской области описи дел личного происхождения Коллекции документов участников войны в Афганистане в количестве 27 дел и 94 документа. 

Согласованы акты на уничтожение документов, не подлежащих хране​нию для Филиала АО «Банк Центр Кредит» в г. Кокшетау, Кокшетауского городского суда, ГККП «Высшая техническая школа, город Кокшетау», АО «Тыныс», ГККП «Кокшетауский медицинский колледж», Филиала АО «Нурбанк» в г. Кокшетау, ГУ «Прокуратура г. Кокшетау», ГУ «Аппарат акима Красноярского сельского округа, г. Кокшетау» в количестве 64908 дел и документов.

Согласован на ЭПК управления цифровизации и архивов Акмолинской области хронограф общественно-значимых событий по истории города Кокшетау по документам газеты «Степной маяк» за 2021 год, 1-3 кварталы 2022 года.

Проведены 5 семинаров-совещаний с сотрудниками учреждений, организаций, предприятий - источников комплектования госархива г. Кокшетау по вопросу внедрения информационной системы «Единый электронный архив документов»;  по по вопросам делопроизводства, составления номенклатуры дел, формирования дел и их сохранности на стадии ведомственного хранения. 
Усовершенствованы и согласованы 27 номенклатур дел для ГУ «Кокшетауская городская территориальная инспекция в агропромышленном комплексе МСХ РК», АО «Камаз-Инжиниринг», ГУ «Отдел предпринимательства и сельского хозяйства г. Кокшетау», КГУ «Музей истории города Кокшетау», КГУ «Общеобразовательная школа № 4 г. Кокшетау» отдела образования по г. Кокшетау управления образования Акмолинской области, ГККП «Агротехнический колледж, с. Красный Яр» при управлении образования Акмолинской области, АО «Тыныс», АО «Кокшетауские минеральные воды», Кокшетауская городская территориальная избирательная комиссия, ГККП «Детская художественная школа», ГУ «Аппарат Кокшетауского городского маслихата», ТОО «Кокше-Media», АО «Кокше-Полиграфия», КГУ «Специализированная детско-юношеская спортивная школа», КГУ «Учреждение лесного хозяйства «Букпа», КГУ «Центр занятости населения», ГККП «Детский сад «Алтын бала», ГКП на ПХВ «Центр первичной медико-санитарной помощи», ГУ «Отдел экономики и финансов г. Кокшетау», ГУ «Отдел государственных активов и закупок г. Кокшетау», ГКП на ПХВ «Кокшетауская городская многопрофильная больница», КГУ «Городская информационно-библиотечная система», РГУ «Кокшетауское городское управление санитарно-эпидемиологического контроля Департамента санитарно-эпидемиологического контроля Акмолинской области Комитета СЭК МЗ РК», ГУ «Аппарат акима Красноярского сельского округа г. Кокшетау», ГУ «Прокуратура г. Кокшетау», КГУ «Государственный архив г. Кокшетау» управления цифровизации и архивов Акмолинской области, КГУ «IТ-лицей им. Аль-Фараби г. Кокшетау». 
Разработаны и согласованы с ЭПМК Управления цифровизации и архивов Акмолинской области 20 положений об экспертной комиссии для Кокшетауского городского специализированного административного суда, АО «Камаз-Инжиниринг», ГУ «Отдел предпринимательства и сельского хозяйства г. Кокшетау», КГУ «Музей истории г. Кокшетау», ГККП «Агротехнический колледж, с. Красный Яр» при управлении образования Акмолинской области, АО «Кокшетауские минеральные воды», ГУ «Отдел земельных отношений, архитектуры и градостроительства г. Кокшетау»,  ГККП «Детская художественная школа», РГУ «Кокшетауское городское управление санитарно-эпидемиологического контроля», ГУ «Аппарат Кокшетауского городского маслихата», ТОО «Кокше-Media», АО «Кокше-Полиграфия», Кокшетауского городского специализированного следственного суда, КГУ «Учреждение лесного хозяйства «Букпа», ГКП на ПХВ «Кокшетауская городская многопрофильная больница», КГУ «Городская информационно-библиотечная система», РГУ «Кокшетауское городское управление санитарно-эпидемиологического контроля Департамента санитарно-эпидемиологического контроля Акмолинской области Комитета СЭК МЗ РК», ГКП на ПХВ «Ветеринарная станция г. Кокшетау», ГУ «Аппарат акима Красноярского сельского округа г. Кокшетау», КГУ «IТ-лицей им. Аль-Фараби г. Кокшетау» и 20 положений о ведомственном архиве Кокшетауского городского специализированного административного суда, АО «Камаз-Инжиниринг», ГУ «Отдел предпринимательства и сельского хозяйства г. Кокшетау», КГУ «Музей истории г. Кокшетау», ГККП «Агротехнический колледж, с. Красный Яр» при управлении образования Акмолинской области, АО «Кокшетауские минеральные воды», ГУ «Отдел земельных отношений, архитектуры и градостроительства г. Кокшетау»,  ГККП «Детская художественная школа», РГУ «Кокшетауское городское управление санитарно-эпидемиологического контроля», ГУ «Аппарат Кокшетауского городского маслихата», ТОО «Көкше-Media», АО «Көкше-Полиграфия», Кокшетауского городского специализированного следственного суда, КГУ «Учреждение лесного хозяйства «Букпа», ГКП на ПХВ «Кокшетауская городская многопрофильная больница», КГУ «Городская информационно-библиотечная система», РГУ «Кокшетауское городское управление санитарно-эпидемиологического контроля Департамента санитарно-эпидемиологическо-го контроля Акмолинской области Комитета СЭК МЗ РК», ГКП на ПХВ «Ветеринарная станция г. Кокшетау», ГУ «Аппарат акима Красноярского сельского округа г. Кокшетау», КГУ «IТ-лицей им. Аль-Фараби г. Кокшетау».
Даны 408 консультаций учреждениям, организациям и предприятиям города по вопросам научно-технической обработки документов, составления научно-спра​вочного аппарата, документирования и управления документацией, составления но​менклатуры дел, акта о выделении к уничтожению документов, не подлежащих хранению. 

Оказана методическая и практическая помощь в составлении описей дел и научно-справочного аппарата к ним Кокшетаускому городскому суду, Кокшетаускому городскому специализированному административному суду, филиалу АО «Нурбанк» в г. Кокшетау, Филиалу АО «Банк Центр Кредит» в г. Кокшетау. 
4. Создание информационно-поисковых систем 


С целью повышения качества использования НСА проведена работа по переработке описей по личному составу ф. 70 «Кокчетавская офтальмологическая больница», по личному составу ф. 97 «Городская кооперативная торговля Кокшетауского облпотребсоюза».

Проведена каталогизация фонда № 449 ГУ «Аппарат акима г. Кокшетау». Всего закаталогизированно 100 дел, составлено 200 карточек.  

5. Научная информация и использование документов
Выполняя культурно-просветительную функцию, государственный архив пропагандирует архивные документы, организует выставки, уроки.
За 2022 год организованы:  
- электронные фотодокументальные выставки:

14 февраля 2022 года – «30-летняя история Кокчетавской городской администрации»;

31 мая 2022 года – «Минувших лет живая память»;
27 июля 2022 года – «Қазақстан Республикасының мемлекеттік рәміздері».
28 декабря 2022 года - к 85-летию со дня рождения Керейбаевой Сары Иришевны, пропагандиста, ветерана труда, председателя первичной организации аппарата акима области.
- онлайн уроки-лекции: 
31 марта 2022 года – «Жертвы горького времени» урок памяти, посвященный к 25-летию со дня подписания Президентом РК Указа «Об установлении Дня памяти жертв политических репрессий»;
29 апреля 2022 года – «Участники ВОВ - Кокшетауцы»;

30 мая 2022 года – Лекция, посвященная ко Дню памяти жертв политических репрессий «Өзекті өртер шындық»;
21 сентября 2022 года – «История города Кокшетау в архивных документах».
· Круглые столы:
31 мая 2022 года – круглый стол ко Дню памяти жертв политических репрессий.
13 мая 2022 года директором Государственного архива города Кокшетау проведен Прямой эфир в инстаграме на тему: «Выдача  архивных справок, копий архивных документов или архивных выписок».
За 2022 год подготовлено и опубликовано в городских газетах 12 статей, 1 статья по госулугам:
«Выдача архивных справок» - Кокшетау сегодня от 20 января 2022 года № 2 (389);

«Благословенный на творчество» - Кокшетау сегодня от 20 января 2022 года № 2 (389);

«Оставил яркий след» - Степной маяк от 20 января 2022 года № 3 (14805);  

«Человек вдохновенного труда» - Кокшетау сегодня от 24 февраля 2022 года № 7 (394);

«День памяти жертв политических репрессий» - Кокшетау сегодня от 26 мая 2022 года № 20 (407);

«Жить – значит работать» - Кокшетау сегодня от 02 июня 2022 года № 21 (408);

«30-летие создания госсимволов РК» - Кокшетау сегодня от 02 июня 2022 года № 21 (408);
«Юбилей» - Любимый город от 28 июля 2022 года № ;

«Памятный полет над Кокшетау» - Кокшетау сегодня от 25 августа 2022 года № 33 (420);

«Дочь казахского народа» - Кокшетау сегодня от 29 сентября 2022 года № 38 (425);
«У театра юбилей» - Кокшетау сегодня от 27 октября 2022 года № 42 (429);

«Память о народном герое» - Кокшетау сегодня от 01 декабря 2022 года № 47 (434);

«Юбилей – 85 лет» - Кокшетау сегодня от 29 декабря 2022 года № 51 (438).

Всего за отчетный период проведено 4 фотовыставки, опубликованы 12 статей, 1 статья по госуслугам, 4 онлайн урок-лекций, 1-круглый стол, 1 прямой эфир .
Все электронные фотодокументальные выставки, онлайн уроки-лекции, круглый стол, прямой эфир, статьи размещены на сайте kokshetau-archive. akmo.gov.kz и facebook странице – КГУ городской архив г. Кокшетау.

Работа по переводу документов цифровой формат завершена по фондам: № 447 Ауельбеков Еркин Нуржанович – политический и общественный деятель Герой     Социалистического Труда, Почетный гражданин г. Кокшетау,  № 450  Кокшетауский городской маслихат,  № 481 Территориальный филиал РГП на ПХВ «Национальный Центр экспертизы лекарственных средств, изделий медицинского назначения и медицинской техники» Министерства здравоохранения и социального развития РК, № 483 «Филиал Кокшетауское монтажное управление ОАО «Севсантехмонтаж», № 490 ГКП на ПХВ «Тазалык» при отделе жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта и автомобильных дорог г. Кокшетау.  
Перевод документов цифровой формат продолжается по фондам:  № 9 Кокшетауский городской Совет народных депутатов и его исполком, № 42 Кокчетавское лесохозяйственное производственное предприятие «Букпа», № 98 КГУ «Государственный архив г. Кокшетау», № 394 Кокшетауский завод кислородно-дыхательной аппаратуры (КДА),  № 438 ГУ «Отдел экономики и бюджетных программ  города Кокшетау» № 500 ТОО «Элеватормельмонтаж».  
Всего за 2022 год оцифровано  3667 ед. хр./389390 листов. 
Внесение в базу данных в программу ИС «ЕЭАД» по личному составу ф. № 98 КГУ «Государственный архив г. Кокшетау» завершена.  Продолжается работа по внесению данных в указанную программу по фонду постоянного хранения № 449 ГУ «Аппарат акима г. Кокшетау», личному составу фондов  № 500 «ТОО «Элеватормельмонтаж». Всего внесено 398 дел, 33600 листов.
Продолжается работа по внесению в базу данных договоров купли-продажи, мены,  дарения по ф. 358 «Кокшетауская городская государственная нотариальная контора», за отчетный период внесено 4000 договоров из 62 ед. хр.
Читальный зал госархива г. Кокшетау за 2022 год посетили:


- Тыртышная С. И. – определение родства (1875-1877, 1941-1945);


- Шахметова А. С. – о выделении квартиры (1986);


- Сансызбаева С. Н. – постановления акимата г. Кокшетау за 2005 год;


- Кусаинов Ж. К. – личный фонд Умышева А. У.;


- Кравченко П. П. – о выделении земельного участка (1963);


- ГКП на ПХВ «Областной центр крови» (2010);


- Оспанова С. Ж. – автобиография Ауельбекова Е. Н.;


- Мынбаева Б. С. – наследственное дело за 1998 год;


- Дюсембек Г. Ж. – информация о почетных гражданах;

- Саменов Б. С. – газета Степной маяк (1992-1994, 1997);


- Жусупова Р. К – личный фонд Досова А.;


- Фёдорова С. Ф. – документы Кокчетавского горисполкома (1968);


- Әбдіраман Ө. – коллекция фотодокументов;


- Болатхан Б. – документы Кокчетавского райисполкома;


- Балгожина С. К. – поиск информации по ветеранам труда финансовой сферы;


- Мұратбекқызы Р. – газета «Көкшетау правдасы» (1984);


- Селиверстов В. В. – история основания ГПТУ-66;


- Куликова Л. Н. – сведения по выделению квартиры;


- Пресняк П. В. – восстановление трудовой книжки;
- Ташенова А. Б. – история города Кокшетау, с. Красный Яр;
- Попова А. А. – установление родства;


- Хензе Хелена – миграция российских немцев из села в город (1956-1982);


- Нурумбеков А. С. – документы Кокчетавского гороно (1985 год);


- Буктугутова Р. С. – сбор материалов по истории города Кокшетау;


- Куранбаева К. Т. – газеты «Степной маяк», «Казахстанская правда» (1997 год);


- Умаров Г. К. – документы Кокчетавского горисполкома (1984 год);


- Шевчук Е. А. – документы Кокчетавского горпромторга (1984-1987);


- Искакова А. К. – документы треста «Кокшетаусельстрой» № 2 (1994-1996);
- Шаймуханова Г. Ж. – история происхождения латиницы;


- Анисимова И. А. – «Степной маяк» за 1965 год;


- Жылқыбай А. – голод 1932-1933 годы;


- Ермекбай Ж. А. – «Сталинское знамя» 1944-1947 годы;


- Сироткина Т. А. – договора купли-продажи за 1953 год;


- Кубышева Н. Н. – «Степной маяк» 1985-1989 годы;


- Свинарчук А. И. – Региональные особенности межэтнических отношений в Северном Казахстане;


- Галиев Н. М. – документы ЗАГСа за 1936-1938 годы;


- Снегирёва В. В. – документы ЗАГСа за 1934 год;


- Салимов А. К. – «Красный пахарь» за 1922 год;


- Авилова Н. В. – Кокчетавский горисполком за 1986 год.


Таким образом, в читальном зале госархива обслужено 39 исследователей, число посещений составило 64. Для работы им выдано 473 единиц хранения. По заказам исследователей и при исполнении тематических запросов изготовлено 533  копий документов.

Одним их важных направлений работы государственного архива является исполнение тематических и социально-правовых запросов. За отчетный период зарегистрировано 3744 обращений граждан, в т.ч. 89  - тематических, 3655  - социально-правовых. Все запросы рассмотрены, из них исполнено положительно тематических - 89, социально-правовых – 1973.
В течение 2022 года выдано во временное пользование дел постоянного хранения  3002  ед. хр., из них  сотрудникам архива 2585 ед. хр., пользователям 417 ед. хр.; по личному составу 7148 ед. хр., из них сотрудникам 7092  ед. хр., пользователям - 56 ед. хр.
6. Платные услуги
Платные услуги по научно-технической обработке документов организации и 
предприятий г. Кокшетау в первом полугодии государственным архивом                  г. Кокшетау не производились.
7. Повышение квалификации, социальное развитие коллектива

За отчетный период проведено 1 совещание по вопросам основной деятельности и итогам работы государственного архива г. Кокшетау за 2021 год.  
По правовому всеобучу, согласно плану по аппаратной учёбе и мероприятий по противодействию коррупции за 2022 год проведены 50 занятий.
По программе обучения по курсу «Архив ісі саласындағы мемлекеттік реттеу және қызметті көрсету» прошли обучение 6 сотрудников.
И. о. директора Государственного



К. Хасенова          
архива   г. Кокшетау
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