«Көкшетау қаласының мемлекеттік архиві» КММ
2021 жылдың  жұмысы туралы
ЕСЕБІ

1. Жүргізу
Мемлекеттік архив қызметі міндеттерінің бірі ҚР Ұлттық архив қорын толықтыру, құжаттардың сақталуын қамтамасыз етуге және ретроспективті ақпаратты пайдалануға және қоғам мен жекелеген азаматтардың әлеуметтік құқықтарын қамтамасыз ету үшін мүдделеріне бағытталған жұмыстар кешенін жүргізу болып табылады.

2. Ұлттық архив қоры құжаттарының сақталуын қамтамасыз ету және мемлекеттік есепке алу 

2020 жылдың ішінде жоспарға сай құжаттардың табиғи жағдайын жақсарту бойынша жұмыс жүргізілген. Қағаз негізінде 80 сақт. бірл. қалпына келтірілген, ол 400 бетті құрады, 320 сақт. бірл. тігілген, қорының 400 ісінің табиғи жағдайы жақсартылған, № 3 «Кокчетав машина жасау техникумы», № 30 «Көкшетау аспап жасау зауыты» АҚ, № 51 ««Госкомсельхозтехника» Кокчетав облыстық бірлестігі», № 71 «Көкшетау қалалық азық-түлік саудасы», № 262 «№ 2 Кокшетаусельстрой» құрылыс-қаржы корпорациясы» ААҚ». 
Есептік кезеңде 1030 іс картондалды, олардың ішінде 2370 іс қайта картондалды: № 10 «Көкшетау халық бақылауының облыстық комитеті», № 134 «Металлист» акционерлік қоғамы, № 243 «№ 13 жол-құрылыс тресі және оның ведомстволық бағынысты ұйымдары», № 281 «Васильев жұмысшы, шаруа және қызыл әскер депутаттарының ауылдық Кеңесі», № 282 «Веролюбовск жұмысшы, шаруа және қызыл әскер депутат-тарының ауылдық Кеңесі», № 299 «Жұмысшы, шаруа және қызыл әскер депутаттары Кеңестері атқару комитетінің 5-ші ауданы-ның Кеңес жұмысшы-шаруа милициясы», № 320 «Кіндік ауылдық Кеңесінің «Талап» ауылшаруашылық артелі (колхоз)», № 325 «Дмитриев жұмысшы, шаруа және қызыл әскер депутаттары Кеңестерінің болыстық атқару комитеті», № 328 «Күсеп машина-тракторлық стан-циясы», № 343 «Казатин ауылдық Кеңесінің «Озень» ауылшаруашылық арте-лі (колхоз)», № 346 «Бұлақ ауылдық Кеңесінің «Шонай» ауылшаруашылық артелі (колхоз)», № 347 «Еленовка ауылдық Кеңесінің «Қарағай» ауылшаруашылық ар-телі (колхоз)», № 351 «Көкшетау мемлекеттік сауда және қоғамдық тамақтандыру қызметкерлері кәсіподағының қалалық комитеті», № 358 «Көкшетау қалалық мемлекеттік нотариалды кеңсесі», № 361 «Көкшетау жұмысшы және әскери депутаттар Кеңесі», № 391 «Көкшетау тұтынушылар қоғамдарының аудандық одағы», № 395 «Бұлақ ауылдық Кеңесінің «Булакский» астық кеңес шаруашылығы (совхоз)», № 404 ««Казглавнефтеснаб» Кокчетав сауда-көлік басқармасы, № 449 «Көкшетау қаласы әкімінің аппараты» ММ, № 459 «Көкшетау қаласының құрылыс бөлімі» ММ.
449 «Көкшетау қаласы әкімінің аппараты» ММ қорының өшуге қалғанқұжаттар мәтінінің 60 беті қалпына келтірілді.
Бірқатар қорлардың қағаз негізіндегі құжаттарының бар болуы мен жағдайын тексеруі өткізілді, олардың ішінде: № 2 «Кокчетав индустриалды-педагогикалық техникумы», № 3 «Кокчетав машина жасау техникумы», № 4 «Кокчетав автоме-ханикалық техникумы», № 10 «Көкшетау халық бақылауының облыстық комитеті», № 11 «Көкшетау облыстық орман шаруашылығы бірлестігі», № 12 «Кокчетав тұрмыстық химия фабрикасы», № 15 «Көкшетау етік басу фабрикасы», № 16 «Об-лыстық және қалалық қоғамдары, партиялар  мен басқа қоғамдық бірлестіктер топтамасы»,  № 25 «Көкшетау жергілікті өнеркәсіп кәсіпорындары ассоциациясы», № 26 «Комфорт» Көкшетау ұжымдық жиһаз кәспорны», № 31 «Көкшетау облысы-ның әкімі жанындағы жастар, туризм және спорт істері жөнінде басқармасы», № 32 «Көкшетау мал шаруашылығы шикізатын дайындау бойынша облыстық кеңсесі»,  № 33 «Облсовхозстройконтора» Көкшетау облыстық құрылыс кеңсесі», № 34 «Көк-шетау ауыл шаруашылығы банкінің облыстық кеңсесі», № 35 «Көкшетау автомобильді көлік және тас жолдар жұмысшылары кәсіподағының облыстық комтиеті», № 36 «Көкшетау көлік құрылысының мамандандырылған тресі (ҚМП – 665)», № 38 «Көкшетау облысының әкімі жанындағы қаржы басқармасы», № 40 «Көкшетау облысы бойынша КСРО дайындамалары уәкілетті Халық Комиссариатының басқармасы», № 41 «Көкшетау ауыл шаруашылығына агрохи-миялық қызмет көрсету бойынша облыстық өндірістік бірлестігі», № 43 «Көкшетау мелиорациялау және су шаруашылығының облыстық басқармасы»,  № 44 «Көкше-тау ауыл шаруашылығы мен дайындамаларының жұмысшылары кәсіподағының облыстық комитеті», № 45 «Көкшетау малды жетілдіру, семірту және дайындамала-ры бойынша мамандандырылған мемлекеттік кооперативтік бірлестігі», № 47 «Көк-шетау байланыс жұмыс-шылары кәсіподағының облыс-тық комитеті», № 51 «Гос-комсельхозтехника» Кокчетав облыстық бірлестігі», № 54 «Кокчетав медициналық жұмыс-шылары кәсіподағының облыс-тық комтиеті», № 59 «Көкшетау қаласының мәдениет мекемелері топтамасы», № 61 «Көкшетау облыстық  көтерме сауда шаруашылық есептегі балық базасы», № 62 «Көкшетау облыстық ветеринарлық-санитарлық жасағы», № 64 «Көкшетау сот-медициналық сараптамасының облыстық бюросы», № 73 «Көкшетау облыстық тұтынушылар одағының «Культхозтовары» ауданаралық базасы», № 74 «Көкшетау халыққа тұрмыстық қызмет көрсету өндіріс-тік бірлестігінің мамандандырылған атвобазасы», № 77 «Абай геологиялық барлау партиясы», № 84 «Көкшетау облысының әкімі жанындағы еңбек және әлеуметтік қорғау басқармасы», № 85 «Көкшетау тұтынушылар қоғамдарының облыстық ода-ғы», № 89 «Көкшетау қаласының жабылған кітапханалары топтамасы», № 129 «Степной маяк» Көкшетау облыстық қоғамдық-саяси газеті», № 139 «Атамекен» ашық түрдегі акционерлік қоғамы», № 216 «Көкшетау физика – математикалық лицейі», № 229 «Жер қатынастары мемлекеттік ғылыми-өндірістік орталығының Көкшетау филиалының шаруа-шылық-есеп айырысу тобы», № 231 «Стоматология» жеке мекемесі», № 232 «Қажыбай  Қабылұлы Қабыл-Фазыл -  саяси, қоғам қайраткері, саясаттану профессоры», № 233 «Көкшетауқұрылыс» АҚ «Құрылысшы» санаторий-профилакторийі», № 235 ««Ваше право» тәуелсіз адвокаттық кеңсесі»,  № 240 «Көкшетау облыстық тұрғын-коммуналдық шаруашылығының өндірістік басқармасы», № 242 «№ 414 Көкшетау мамандан-дырылған жылжымалы механи-каландырылған колоннасы», № 243 «№ 13 жол-құрылыс тресі және оның ведомство-лық бағынысты ұйымдары», № 245 «Көкшетау қаласының коммуналдық шаруа-шылығы арнайы автобазасы» МК», № 246 «Көкшетау нан өнімдері облыстық өндірістік бірлестігінің құрылыс-монтаждық басқармасы, «Керамика» ШК», № 247 «Нанқұрылыс» ашық акционерлік қоғамы», № 253 «Кокшетаумелиорация» ЖҚПБ Көкшетау жобалық-іздеу филиалы», № 254 «Білім» қоғамының Көкшетау облыстық ұйымы», № 256 «Көкшетау облыстық тұтыну одағының «Коопзаготторг» облыстық бірлестігі», № 259 ««Казахвзрывпром» ААҚ» филиалы», № 265 «Көкшетау қалалық су құтқару қызметі» ММ»,  № 282 «Веролюбовск жұмысшы, шаруа және қызыл әскер депутат-тарының ауылдық Кеңесі», № 296 «Жұмысшы, шаруа және қызыл әскер депутаттары Кеңестері атқару комитетінің 2-ші ауданы-ның Кеңес жұмысшы-шаруа милициясы», № 298 «Жұмысшы, шаруа және қызыл әскер депутаттары Кеңестері атқару комитетінің 4-ші ауданының Кеңес жұмысшы-шаруа милициясы», № 299 «Жұмысшы, шаруа және қызыл әскер депутаттары Кеңестері атқару комитетінің 5-ші ауданы-ның Кеңес жұмысшы-шаруа милициясы», № 358 «Көкшетау қалалық мемлекеттік нотариалдық кеңсесі». Барлығы 10009 сақт. бірл. тексерілді.
Сонымен бірге Көкшетау қаласының тарихы бойынша фотоқұжаттар топтамасының 800 сақт. бірл. тексерілді.
	15 қордың есептік құжаттары жинақтарын салыстыруы өткізілді: қ. 474 «Давлетов Асылбек Джазиевич – ҰОС және еңбек ардагері, Көкшетау қаласының құрметті азаматы», қ. 475 «Жакупов Алпысбай Жакупович, ҰОС және еңбек ардагері, Көкшеату қаласының құрметті азаматы», қ. 476 «Қала сәулеті» ШЖҚ МКК», қ. 477 «Соломина Валентина Алексеевна – еңбек ардагері, үлкен ұрпақ үшін «Ақбұлақ – Родник» клубының төрағасы», қ. 478 «Көкшетау қаласының жер қатынастары бөлімі» ММ, қ. 479 «№ 296 Целинтраснсстрой» трест Құрылыс-монтажды поезд (ҚМП)», қ. 480 «№ 296 «Целинтраснсстрой» ААҚ ҚМП», қ. 481 «Қазақстан Республикасы денсаулық сақтау және әлеуметтік дамудың «Дәрілік құралдар, медициналық тағайындау бұйымдары мен медициналық техниканы сараптаудың ұлттық орталығы» ШЖҚ РМК аумақтық филиалы», қ. 482 «Кокшетаусантехмонтаж» монтаждау басқармасы», қ. 483 «Севсантехмонтаж»  ААҚ Көкшетау монтаждау басқармасы филиалы», қ. 484 «Ешмағамбетов Ғ. Е.-Еңбек Қызыл Ту орденінің кавалері, Қазақ КСР еңбек сіңірген агрономы, еңбек ардагері», № 485 «Көкшетау қаласындағы "Қазавтожол" АҚ филиалы», қ. 486 «Есенеев Тоқтар Қабдөшұлы, ауыл шаруашылығы ғылымдарының докторы, Ш. Уәлиханов атындағы КММ профессоры, ҚР еңбек сіңірген ғылым қызметкері, еңбек ардагері», қ. 487 «Багисова Жибек Есекеқызы -Қазақ ССР халық әртісі, «Парасат» орденінің кавалері, Көкшетау қаласының Құрметті азаматы», қ. 488 «Ақмола облысы білім басқармасының «№ 1 кәсіптік лицейі» ММ.
	Жүргізілген жұмыстар аяқталғаннан кейін тізімдемелер жиынтығының, тізімдемелерге титул парақтарының, сондай-ақ көрсетілген қорларға алғысөздер мен өмірбаяндық анықтамалардың бар-жоғы анықталды.Аталған қорларға бір мезгілде қандай да бір өзгерістерді, толықтыруды, түзетуді талап етпейтін қор беттері, қор карточкалары, қор істері бар. Есепке алу құжаттары жиынтықтарын салыстырып тексеруді есепке алу журналына барлық тиісті жазбалар еңгізілді.
Көкшетау қаласының мемлекеттік архив қорына құжаттардың түсуіне қарай  ҒАА (ғылыми-анықтамалық аппарат) электронды жинағына еңгізу жұмысы жалғасуда (қордың бірінші түскен күні, әр аталымның уақыт аралығы, қордың атауы,  категория және т. б.), мемлекеттік архив қорының тізімдемесі (жұмыс көрсеткіші, істің тақырыбы, құрылу жылы, аяқталымы, беттердің саны, бап, сақталу мерзімі, тізімдеменің атауы).

3. ҚР Ұлттық архив қорының қалыптасуы. Мекемелерде, ұйымдарда және кәсіпорындарда ақпаратты-іздестіру жүйелерін жасау, 
ғылыми ақпарат және құжаттарды пайдалану
	
	Есепті кезеңде ведомстволық сақтау мерзімінің аяқталуына байланысты      қ. 86 «Құқық қорғау органдары жүйесінің ұйымдар мен мекемелер топтамасы» 190 сақт. бірл. қабылданды, қ. 449 «Көкшетау қаласы әкімінің аппараты» ММ қорының тұрақты сақтаудағы 677 сақт. бірл. қабылданды, қ. 72 «Көкшетау темірбетон зауыты» тізімдеме бойынша істер саны 19 бірлікке сақт. бірл.
	Ұйымдардың таралуына байланысты № 1 «Жабылған кіші кәсіпорындар, серіктестіктер мен кооперативтер топтамасы» қоры құрамына «Силуэт» ЖШС құжаттарының жеке құрамы бойынша саны 111 іс қабылданды, қ. 394 «Көкшетау оттегі-тыныс алу аппаратурасының зауыты» 26 іс қабылданды,  қ. 500 ЖШС «Элеватормельмонтаж» ПКФ 58 істі қабылдады.
	Азаматтардан 24 сақт. бірлік зат алынды 86 құжат, бұл Еликова Светлана Федоровнаның жеке шыққан құжаттары, «Ы. Алтынсарин» төс белгісінің иегері, педагогикалық еңбек ардагері, жаңа № 505 нөмірі берілген Көкшетау қаласының Құрметті азаматы.
	Фото құжаттар жинағы Көкшетау қаласының тарихы туралы фотосуреттер-мен толықтырылды - 76 бірл. есеп / 92 сақт. бірл. Көкшетау қаласының тарихы бойынша аудиовизуалды құжаттар жинағы 10 сақтау бірлігіне артты бейне құжаттар.
01.01.2021 ж. жағдайына мемлекеттік архивте 505 қор есептеледі, мемлекеттік сақтауда 122170 сақтау бірлігі бар, солардың басқарушылық құжаттаманың тұрақты сақтау – 60390, ұзақ уақыт және уақытша –957, жеке құрам бойынша – 46478, жеке шығу тегі –2911, фотоқұжаттар – 11367, фоно – 35, кино – 14, видео – 18. 
Ведомстволық сақтау, қала мекемелері мен кәсіпорындары іс жүргізуінде құжаттауды ұйымдастыру сұрақтары бойынша тәжірибелік және әдістемелік көмек көрсетілген. 
Ақмола облысы мәдениет, архивтер және құжаттама басқармасының СТӘК тұрақты сақтаудағы істер тізімдемесі мекемелермен өңделді және бекітілді:
Ақмола облысы Денсаулық сақтау басқармасының жанындағы «Көкшетау медициналық колледжі» МКҚК -  55 іс, Көкшетау қалалық аумақтық сайлау комиссиясы - 35 іс, «Көкшетау қаласының, Біржан сал атындағы музыкалық колледжі» МКҚК - 105 іс; Көкшетау қалалық соты – 118 іс, «Тыныс» акционерлік қоғамы - 206 іс, «Көкшетау минералды сулары» акционерлік қоғамы - 9 іс, ГККП «Жоғары техникалық мектеп, Көкшетау» - 107 іс, "Көкшетау қ. № 1 сервистік-техникалық колледжі" КММ - 68 іс, "Көкшетау қаласының прокуратурасы" ММ - 36 іс. Барлығы: 739 іс.
Ақмола облысы мәдениет, архивтер мен құжаттамалар басқармасының СТӘК тұрақты сақтаудағы істер тізімдемесі мекемелерімен өңделді және бекітілді:
- «Көкшетау қаласының, Біржан сал атындағы музыкалық колледжі» МКҚК - 320 іс;
- «Силуэт» ЖШС – 111 іс;
- «Тыныс» акционерлік қоғамы - 435 іс;
- «Көкшетау минералды сулары» акционерлік қоғамы -143 іс;
- ГККП «Жоғары техникалық мектеп, Көкшетау» - 149 іс;
- "Көкшетау қ. № 1 сервистік-техникалық колледжі" КММ - 138 іс;
- «Тыныс» акционерлік қоғамы - 26 іс.
Барлығы: 1322 іс.
	Мемлекеттік архивпен өңделген және Ақмола облысы мәдениет, архивтер мен құжаттамалар басқармасының СТӘК-пен келісілген Фото құжаттар жинағы Көкшетау қаласының тарихы туралы фотоқұжаттар тізімдемесі - 76 сақт. бірл. /92. бірл. есеп толықтырылды.
	Светлана Федоровна Еликованың жеке шыққан құжаттарының ғылыми сипаттамасы - «Ы. Алтынсарин» төс белгісінің иегері, педагогикалық еңбек ардагері, Көкшетау қаласының Құрметті азаматы 24 іс пен 86 құжат бойынша.
Ақмола облысының мәдениет, архивтер және құжаттама басқармасының СТӘК Көкшетау қаласының тарихы бойынша аудиовизуалды құжаттардың істер тізімдемесі 10 сақтау бірлігі және 16 есеп бірл. көлемінде өңделді және бекітілді.
	 «Көкшетау медициналық колледжі» МКҚК, «Көкшетау қалалық соты», «Көкшетау қаласының жұмыспен қамту және әлеуметтік бағдарламалар бөлімі» ММ, «Көкшетау қаласының, Біржан сал атындағы музыкалық колледжі» МКҚК,  «Қазақстан Республикасы Еңбек және халықты әлеуметтік қорғау министрлігінің Зейнетақы төлеу жөніндегі мемлекеттік орталығы» РМҚК Ақмола облыстық филиалы үшін, «Көкшетау минералды сулары» АҚ, "Көкшетау қаласының прокуратурасы" ММ, "Көкшетау қ. № 1 сервистік-техникалық колледжі" КММ, г. Кокшетау», «Тыныс» АҚ. 25121 іс және құжаттар санында сақтауға жатпайтын құжаттарды жою актісі келісілді.
«Көкшетау қаласы әкімінің аппараты» ММ (3 рет); «Көкшетау қалалық аумақтық сайлау комиссиясы»; «Көкшетау қаласының білім басқармасы» ММ;  Көкшетау қаласының әкімдігі жанындағы «Көкшетау дарыны» КММ  дарынды балалармен жұмыс орталығы»; Көкшетау қаласының білім бөлімі жанындағы № 17 «Көктем» бөбекжай балабақшасы» МКҚК (2 рет); «Бейби Бум» (№ 36 Аққу, «Алина», «Мансур» балабақшалары) ЖШС (2 рет); Көкшетау қаласының білім бөлімі жанындағы «№ 10 орта мектебі» КММ; Көкшетау қаласының білім бөлімі жанындағы «№ 22 орта мектебі» КММ; Көкшетау қаласының білім бөлімі жанындағы «Красный Яр № 1 орта мектебі» КММ; Көкшетау қаласының білім бөлімі жанындағы «Красный Яр № 2 орта мектебі» КММ; Көкшетау қаласының білім бөлімі жанындағы «Әулет» мектептен тыс жұмыс орталығы МКҚК; Көкшетау қаласының білім бөлімі жанындағы «№ 14 орта мектебі» КММ; Ақмола облысы бойынша «Аграрлық кредиттік корпорациясы» АҚ филиалы; «Көкшетау қаласының ауыл шаруашылығы бөлімі» ММ; «Көкшетау Энерго" ЖШС; Көкшетау қаласы білім бөлімінің "№ 2 орта мектеп-лицейі " КММ; "ҚТЖ – Жүк тасымалы "ЖШС филиалы Көкшетау-1 станциясы МК Ақмола бөлімшесі»; «Көкшетау қаласының қаржы бөлімі " ММ; «Көкшетау қаласы білім басқармасының жанындағы "Көкшетау қаласы, Жоғары техникалық колледжі" МКҚК; Ақмола облысы Денсаулық сақтау басқармасының жанындағы "Көкшетау жоғары медициналық колледжі" МКҚК; «Көкшетау қаласының азаматтық хал актілерін тіркеу бөлімі" ММ; «Көкшетау қаласының мемлекеттік мұрағаты" КММ; "Көкшетау қаласы бойынша Мемлекеттік кірістер басқармасы" РММ; Ақмола облысы Табиғи ресурстар және табиғат пайдалануды реттеу басқармасының "Бұқпа "орман шаруашылығы мекемесі" КММ; «Көкшетау қаласы" Краснояр селолық округі әкімінің аппараты " ММ; «Көкшетау минералды сулары " АҚ; «Көкшетау қаласы әкімдігінің жанындағы  № 14 "Достық" бала-бақшасы " МКҚК; «Көкшетау қаласы білім бөлімінің № 1 орта мектеп-гимназиясы" КММ; «Көкшетау қаласының жұмыспен қамту және әлеуметтік бағдарламалар бөлімінің жанындағы "Көкшетау қалалық әлеуметтік бейімдеу орталығы" КММ үшін 34 істер номенклатуралары Ақмола облысы мәдениет, архивтер мен құжаттамалар басқармасының СТӘК-мен жетілдірілген және келісілген. 
Көкшетау қаласының мамандандырылған әкімшілік соты, Көкшетау қаласының мамандандырылган тергеу соты, Көкшетау қалалық соты, «Бейби Бум» (Аққу, «Алина», «Мансур» балабақшалары) ЖШС, Көкшетау қаласының білім бөлімі жанындағы «Красный Яр № 2 орта мектебі» КММ, Көкшетау қаласының білім бөлімі жанындағы «Әулет» мектептен тыс жұмыс орталығы МКҚК, Көкшетау қаласының білім бөлімі жанындағы «№ 14 орта мектебі» КММ, Солтүстік аумағы «Мемлекеттік экспертиза» филиалы, «Көкшетау қаласының ауыл шаруашылығы бөлімі» мемлекеттік мекемесі, Көкшетау қаласының әкімдігі жанындағы «№ 17 «Коктем» бала бақшасы» МКҚК, Көкшетау қаласының әкімдігі жанындағы «№ 14 «Достық» бала бақшасы» МКҚК , «Көкшетау қаласының Краснояр ауылдық Кеңесі әкімінің аппараты» ММ үшін сараптамалық комиссия туралы 12 ережеден және Көкшетау қаласының мамандандырылған әкімшілік соты, Көкшетау қаласының мамандандырылган тергеу соты, Көкшетау қалалық соты, Көкшетау қаласының білім бөлімі жанындағы «Красный Яр № 2 орта мектебі» КММ, Көкшетау қаласының білім бөлімі жанындағы «Әулет» мектептен тыс жұмыс орталығы МКҚК, Көкшетау қаласының білім бөлімі жанындағы «№ 14 орта мектебі» КММ, Солтүстік аумағы «Мемлекеттік экспертиза» филиалы, «Көкшетау қаласының ауыл шаруашылығы бөлімі» мемлекеттік мекемесі үшін ведомстволық архив туралы 12 ережеден Ақмола облысы мәдениет, архивтер мен құжаттамалар басқармасының СТӘК-мен жетілдірілген және келісілген.
    Құжаттардың ғылыми-техникалық өңдеуі, ғылыми-анықтамалық аппаратты құрастыру, құжаттау мен құжаттаманы басқару, істер номенклатурасын құрастыру, сақтауға жатпайтын құжаттарды жою актісі сұрақтары бойынша қаланың мекемелеріне, ұйымдарына, кәсіпорындарына 232 кеңес берілген.
	«Көкшетау медициналық колледжі» МКҚК, «Көкшетау қалалық аумақтық сайлау комиссиясы», Көкшетау қалалық соты, «Көкшетау қаласының, Біржан сал атындағы музыкалық колледжі» МКҚК, «Силуэт» ЖШС,  - «Тыныс» акционерлік қоғамы, «Көкшетау минералды сулары» акционерлік қоғамы ғылыми-анықтамалық аппараттарды және істер тізімдемелерін құрастыруда әдістемелік және практикалық көмек көрсетті.
	Ақылы қызметтерді ұсыну аясында бөлімдердің таралуына байланысты «Көкшетау жоғары техникалық колледжі» МКҚК, «Көкшетау қаласы, Красноярск ауылдық округі әкімінің аппараты» ММ, сондай-ақ «Көкшетау қаласының ветеринарлық бөлімі» ММ тұрақты сақтаудағы істер мен жеке құрам бойынша ретке келтіру басталды.
4. Ақпаратты-іздеу жүйесін құрылуы


	Ғылыми-анықтамалық аппаратты пайдалану сапасын жақсарту мақсатында 1954-1967 жылдары "Көкшетау темір-бетон бұйымдары зауыты" қ. 72, тұрақты сақталатын, 1928-1989, 1992 жылдары "Көкшетау нан өнімдері комбинаты" қ. 14 жеке құрам бойынша құжаттарды өңдеу аяқталды.
№ 363 «Көкшетау қаласының қаржы бөлімі» ММ қорын каталогтау жүргізілді. Барлығы 118 іс, 200 карточка жасалды.
	Ақмола облысы мәдениет, архивтер және құжаттама басқармасының СТӘК «Степной маяк» және «Көкшетау» қалалық газеттерінің құжаттары бойынша Көкшетау қаласының тарихы бойынша қоғамдық маңызы бар оқиғалардың хронографына 2019 жылға, 2020 жылдың 1-3 тоқсанына келісілді.

5. Ғылыми ақпарат және құжаттарды пайдалану
Сатып алу-сату, айырбастау, қайырымдылық шарттарының мәліметтер
базасына енгізу жұмыстары жалғасуда. 358 «Көкшетау қалалық мемлекеттік нотариат кеңсесі», есепті кезеңде 4000 келісімшарт енгізілді - 98 сақт. бірл.  
«Көкшетау қаласы әкімінің аппараты» мемлекеттік мекемесінің № 449
қорының құжаттарды сандық форматқа аудару бойынша жұмыс жалғасуда. 2020 жылдың бөлім қызметкерлері 500 бірлікті цифрландырды. сақт. бірл./72000 парақ.
	2020 жылдың тұрақты сақтау файлдарын уақытша пайдалануға 1095 сақт. 
бірл., оның 850 сақт. бірл. заты архив қызметкерлеріне, қолданушылар - 245 сақт. бірл.; жеке құрам - 12945 сақт. бірл., оның ішінде қызметкерлер - 12930 сақт. бірл., пайдаланушылар - 15 сақт. бірл. 
Мәдени-ағартушылық функцияны орындай отырып, мемлекеттік архив көрмелер, сабақтар ұйымдастырады, архив құжаттарын насихаттайды.
Көкшетау қаласының мемлекеттік архивінде 2020 жылдың 26-28 ақпанында, 3, 5, және 15 наурызында Алғыс айту күнін мерекелеуіне байланысты «Көкшетау қаласы, Красный Яр ауылы, № 3 Агротехникалық колледжі» КММ, «Арна» Көкшетау жоғары колледжі, «Бурабай» колледжі, Көкшетау жоғары медициналық колледжінің студенттері үшін, «Көкшетау қаласының физика – математика бағытындағы Назарбаев интеллектуалды мектебі» оқушылары үшін «Жазықсыз халықтардың депортациясы», «Алғыс айтудың шегі жоқ», «Депортацияланғандар» және т. б. фотоқұжатты көрмелері  ұйымдастырылып өткізілді. Сонымен қатар, Көкшетау қаласының мемлекеттік архиві келушілерінің аталған көрмемен танысуларына үлкен мүмкіндік болды.
	Бұл деректі көрмелерде 1937-1938, 1941-1948, 1950-1965, 1989-2001, 2004-2010, 2012 жылдарға арналған 60-тан астам экспонаттар көрсетілді. Көрме қуғын-сүргінге ұшырағандардың, жеке шыққан тегі туралы, сондай-ақ Көкшетау тарихы бойынша фотоқұжаттар қорынан алынған құжаттар мен фотосуреттерді жинады. Әр құжат өзінше ерекше, олар депортацияға ұшыраған адамдар мен халықтардың тағдырын, сондай-ақ қаланың әлеуметтік-мәдени бірлестіктерінің қызметін бейнелейді.
	2020 жылдың төртінші тоқсанында Көкшетау қаласының мемлекеттік мұрағатында "Өмірде ерлікке әрқашан орын бар"атты жылжымалы фотоқұжаттық көрме ұйымдастырылды. Бұл көрме өткен оқиғаларды ұрпақтарының жадында сақтау, төтенше жағдайларда өз қызметтік борышын атқарған адамдарға алғыс білдіру мақсатында дайындалды.
	Көрмеде ТЖ және карантин жағдайында короновирус панедмиясы кезінде өз қызметін жүзеге асыратын мамандандырылған қызметтердің жұмысын көрсететін фотоқұжаттар ұсынылған.
	Аталған көрме 2020 жылғы 11 қарашада Көкшетау қалалық ауруханасында; 2020 жылғы 12 қарашада Көкшетау техникалық институтында; 2020 жылғы 16 қарашада Қ. Құрманбаев атындағы Ақмола облыстық фтизиопульмонология орталығында; 2020 жылғы 23-24 қарашада Ақмола облысының Денсаулық сақтау басқармасында; 2020 жылғы 27, 30 қарашада Ақмола облысы бойынша қылмыстық-атқару жүйесі департаментінде орналасқан.
- электронды фотоқұжатты көрмелер:
2020 жылдың 28 сәуірі «1 мамыр - Қазақстан халқының бірлігі Күні. Біз бірге мықтымыз!» Қазақстан халқының бірлігі күнін атап өту күніне;
2020 жылдың 28 сәуірі мен 04 мамыры - «Естен кетпейтін ерлік»;
2020 жылдың 28 сәуірі мен 04 мамыры – «Жеңілмейтін халықтың ұлы жеңісі» екі сағаттық;
2020 жылдың 21 мамыры - «Архивист сөзі көп мағыналы»;
2020 жылдың 28 мамыры - «Кінәсіздердің жазалануы»;
2020 жылдың 09 маусымы - «Архив қызметкерлерінің күні»;
2020 жылдың 22 маусымы - «Е. Әуелбековтың 90-жылдығына арналады...».
2020 жылдың 02 шілде - «Н.Назарбаевтың Көкшетау қаласына және Ақмола облысына жұмыс сапары. Тарих 1991-2018 жылдардағы фотоқұжаттарда»;
2020 жылдың 28 шілде – «Конституция күні. Тарих фотографиялық құжаттарда»;
2020 жылдың 29 шілде  - «1930 жылдардағы аштық Көкшетав аймағында»;
 2020 жылдың 04 тамыз - «Қазақстан халықтарының тілдеріндегі архив құжатта-ры».
2020 жылдың 04 қараша – «Көкшетау қаласы кәсіпорындарының қызмет тарихынан»;
2020 жылдың 26 қараша  - «ҚР Тұңғыш Президенті Н. Ә. Назарбаевтың Көкшетау қаласына келу тарихынан»;
2020 жылдың 30 қараша 2 – «Бәрі майдан үшін, бәрі жеңіс үшін!»;
2020 жылдың 14 желтоқсан "Тәуелсіз Қазақстан" (слайдтар).
- бейнеролик:
19 қараша 2020 жылғы - КСРО президенті М.Горбачевтің Қазақ КСР Президентімен кездесуі туралы бейнеролик. КСР;
19 қараша 2020 жылғы - ҚР мен РФ арасындағы ратификациялық грамоталарға қол қою туралы видерол.
	- телебағдарламалар:
2020 жылдың 15 қазан – "Қазақстан РТРК" АҚ филиалы үшін Ашық есік күні»;
2020 жылдың19 қазан - "Ашығын айтайық" телебағдарламасы»;
2020 жылдың 04 желтоқсаны - "Өмірде ерлікке әрқашан орын бар"атты фотоқұжаттық көрме туралы Арнайы репортаж.
- сабақтар-дәрістер:
2020 жылдың 20 ақпаны - «Қала тарихы архив құжаттарында»;
2020 жылдың 20 ақпаны – «Уақыт байланысын сақтау...».
Бұл сабақтарға бірінші курстың 48 студенті қатысты.
- сабақтар-дәрістер онлайн түрінде: 
2020 жылдың 05 мамыр – «Біздің аталарымыз батырлар»;
2020 жылдың 05 мамыр – «Тыл - крепость для фронта...» Көкшетау қаласы-ның соғыс жылдарының хроникасы;
2020 жылдың 26 мамыр – «Отрывок из книги Черная Колыма»;
2020 жылдың 27 мамыр – «Наказание безвинных»;
2020 жылдың 28 мамыр – «Со страниц личных дел репрессированных» (Zoom қосымшасы арқылы өттi);
2020 жылдың 04 маусымы – «Гордые символы Независимости» (Zoom қосымшасы арқылы өттi);
2020 жылдың 10 тамыз 2020  - Абай Құнанбаевтың "Өлсе өлер табиғат, адам өлмес" өлеңін оқумен бейнеролик»;
2020 жылдың 14 қазаны – Ш.Уәлихановтың туғанына 185 жыл толуына орай "Аңыз адам" (ZOOM платформасында өткізілген).
	Барлық электронды фотоқұжатты көрмелері мен онлайн сабақтар-дәрістер  «Көкшетау қаласының мемлекеттік архиві» КММ-нің  facebook  беттерінде, kokshetau-archive. akmo.gov.kz. сайттарында орналастырылған.
Есептік кезеңінде барлығы 27 фотоқұжаттық көрмелері мен 10 сабақ-дәрістері өткізілді, 2 бейнеролик, 3 телебағдарламар.
2020 жылдың қалалық газеттерінің беттерінде 29 мақала дайындалып, жарияланды:
 «Оцифруем  архивные документы» - 2020 жылдың 30 қаңтары № 4 п. 6 «Степной маяк»;
 «Архивтік құжаттарды цифрландыру» - 2020 жылдың 30 қаңтары № 4 «Көкшетау бүгін»;
 «Электрондық үкімет» порталының артықшылығы» - 2020 жылдың 13 ақпаны № 6 «Көкшетау»;
 «Преимущества портала «Электронное правительство» - 2020 жылдың 13 ақпаны  № 6 «Степной маяк»;
 «Она работает с душой» - 2020 жылдың 16 сәуірі № 14 «Көкшетау бүгін»;
«Жизнь постоянный поиск» - 2020 жылдың 16 сәуірі № 6 «Степной маяк»;
 «Санитарку, которую не забыть»- 2020 жылдың 25 сәуірі № 15 «Көкшетау бүгін»;
 «Наш герой!» - 2020 жылдың 30 сәуірі № 16 «Көкшетау бүгін»;
«Горькая история одной самьи» - 2020 жылдың 28 мамыры № 20 «Көкшетау бүгін»;  
«Помним сынов земли нашей» - 2020 жылдың 28 мамыры № 20 «Көкшетау бүгін»;   
«История жизни одного писателя» -2020 жылдың 28 мамыры № 20 «Көкшетау бүгін»;   
«Горькая история одной семьи» - 2020 жылдың 28 мамыры № 21 "Степной маяк";
«Памяти Е. Н. Ауельбекова» - 2020 жылдың 25 маусымы № 24 «Көкшетау бүгін»;
«Получить архивную справку, не выходя из дома» - 2020 жылдың 25 маусымы № 24 «Көкшетау бүгін»;
«Память, память, ты для сердца свят...» - «Көкшетау бүгін» 2020 жылдың 06 тамыз № 30;
«И павшие живы, пока их помнят» - «Степной маяк» 2020 жылдың 13 тамыз 2020 № 32;
«Документы и факты» - «Көкшетау бүгін» 2020 жылдың 13 тамыз № 31;
«Электронная услуга» - «Көкшетау бүгін» 2020 жылдың 24 қыркүйек № 37
«Ветераны архива»- «Көкшетау бүгін» 2020 жылдың 08 қазан № 39;
«Их вклад неоценим» - «Степной маяк» 2020 жылдың 08 қазан № 40;
«Он жил для людей» - «Көкшетау бүгін» 2020 жылдың 08 қазан № 39;
«С чувством глубокой благодарности» - «Акмолинская правда» 2020 жылдың 10 қазан;
«День профсоюзов Казахстана» - «Көкшетау бүгін» 2020 жылдың 15 қазан № 40;
«Забвению не подлежат» - «Көкшетау бүгін» 2020 жылдың 29 қазан № 42;
«Свой долг он выполнил сполна» - «Көкшетау бүгін» 2020 жылдың 05 қараша № 43;
«Мы гордимся» - «Акмолинская правда» 2020 жылдың 10 қараша № 121;
«Заказать самостоятельно» - «Акмолинская правда» 2020 жылдың 17 қараша № 124;
«Он жил для  людей» - «Степной маяк» 2020 жылдың 26 қараша № 47.
Сондай-ақ, 2020 жылдың 28 сәуірінде мемлекеттік архивтің kokshetau-archive. akmo.gov.kz. сайттарында «Қ. Мурзахметов - біздің батырымыз» мақаласы жарияланды.
2020 жылдың Көкшетау қаласының мемлекеттік архивінің оқырмандар залына келгендер:
- Масабай А. А. –Көкшетау қаласының тарихы;
- Рамазанова Г. К. «Қаланың атақты тұлғалары» тақырыбымен;
- Салимов А. К. – «Ауельбеков Е. Н.» (мақаланың дайындығы);
- Искаков Д. Ж. – «Зеренді ауданы Қара-Өзек ауылының тарихы»;
- Тасымова М. Е. – «Ауельбеков Е. Н.» (мақаланың дайындығы);
- Курмангалиева Ж. С. – «Қазақ педагогикалық колледжінің құрылу тарихы» (кітаптың дайындығы);
- Әбдікәрім К. Ж. – «1920-40 жылдарған қазақ халқының, шаруаларының тұрмысы»;
- Өмірзақ А. Қ.  - «Тоталитарлық Қазақстанның қалыптасуы»;
- Абдрахманова С. У. – «Е. Н. Әуелбековтың өмірі мен қызметі»;
- Бегалин А. Т. – «ҰОС жылдарындағы  Көкшетау»;
- Кох Л. В. – 1982 жыл үшін «Степной маяк» газетінен жеке ақпаратты іздестіру;
- Салимов А. К. – «Көкшетау қаласының тарихы»;
- Кравченко А. Л. – 1864-1917 жылдар ішінде провославты шіркеулердің метрикалық кітаптары бойынша шежірені құрастыру.
- Жакупов Д. А.–Көкшетау қаласының тарихы;
- Яковлева Н. Г.– «Степной маяк» газет тарихы;
- Жандәулет Б. Б. – Г. Е. Байтенованың жеке тектік қоры; 
- Сансызбаев К. К. - Көкшетау облыстық кәсіподақтар кеңесінің жеке құрамы туралы құжаттары;
- Мукушева Г. Б. - Көкшетау қаласының тарихы;
– Балтынов Е.А. - Көкшетау қалалық атқару комитеті.
	Мемлекеттік архивтің оқырман залында 19 зерттеушіге қызмет көрсетілді, келіп кету саны 25 құрады. Жұмыс үшін оларға 260 сақтау бірлігі берілді. Зерттеушілер тапсырыстары бойынша және тақырыптық сұрауларды орындауда құжаттардың 353 көшірмесі жасалды.
	Сонымен қатар, «Азаматтарға арналған үкімет» мемлекеттік корпорациясы» КЕАҚ-ның Ақмола облысы бойынша филиалы - халыққа қызмет көрсету бойынша Көкшетау қаласының № 1, 2, 3 бөлімдерімен бірлесіп,«Архив анықтамалар, архиві құжаттардың көшірмелерін немесе архивтер беру» мемлекеттік қызметін ұсыну бойынша семинар-кеңес өткізілді. үзінділер» 07 ақпан және 29 қыркүйек 2020 ж.
	Мемлекеттік қызметтерді, оның ішінде электронды форматта және Мемле-кеттік корпорация арқылы алу мүмкіндігі туралы әлеуетті алушылардың хабар-дарлығын арттыру мақсатында 2020 жылдың 29 және 30 қыркүйегінде ҚМУ  № 1 құрылыс-техникалық колледжінде, Көкшетау қаласында, GKKP атындағы музыкалық колледжінде семинар-кеңестер өткізілді. Біржан сал, Көкшетау», ГККП «Балалар көркемсурет мектебі», «Көкшетау қаласының № 1 қалалық емханасы» ШЖҚ МКК, «Көкшетау жоғары медициналық колледжі» ШЖҚ МКК,«Көкшетау қаласының білім бөлімі» мемлекеттік мекемесі және ведомстволық бағынысты ұйымдар білім беру.
	Осылайша, есепті кезеңде 10 семинар-кеңес және мемлекеттік қызметтер бойынша 5 акция өткізілді.
Мемлекеттік архив жұмысының маңызды бағыттарының бірі тақырыптық және әлеуметтік-құқықтық сұраулардың орындалуы болып табылады. Есеп беру кезеңінде азаматтардың 4708 үндеу тіркелді, соның ішінде 59 – тақырыптық, 4649 – әлеуметтік-құқықтық. Барлық сұраулар қаралды, оның ішінде оң нәтижелі тақырыптық – 59, әлеуметтік-құқықтық – 2340 дұрыс болып орындалды. 
	Көкшетау қаласының мемлекеттік архивінің құжаттары бойынша 1-жартыжылдықта Ұлы Отан соғысындағы Жеңістің 75 жылдығына арналған "Көкшетау облысы. Құжаттардағы тарих" 1941-1998 жж. Е. Н.Әуелбековтің 90 жылдық мерейтойына орай "Еркін Әуелбековтің өмір беттерінен"атты өмірбаяндық жинақ жарық көрді.
6. Ақылы қызметтер

	«Көкшетау жоғары техникалық мектебі» МКҚК, «Көкшетау қаласы, Красноярск ауылдық округі әкімінің аппараты» мемлекеттік мекемесі, «Көкшетау қаласының ветеринария бөлімі» мемлекеттік мекемесі, ақылы қызметтерді көрсету шеңберінде жеке құрамы үшін тұрақты сақтау құжаттарын ғылыми-техникалық өңдеу жүзеге асырылады бөлімнің таратылуына байланысты.

7. Ұжымның біліктілігін арттыру, әлеуметтік дамуы

	Есеп беру кезеңінде  өндірістік кеңес өткізілді, онда 2019 жылғы мемлекеттік архивінің жұмыс нәтижелері; 2020 жылға архив жұмысының жоспары қарастырылған. Мемлекеттік архив қызметкерлері үшін 2020 жылға оқу жоспары әзірленді, оған сай 22 сабақ өткізілген болатын.
	Архив қызметкерлері өздерінің біліктіліктерін әр түрлі тақырыптарда ойдағыдай жетілдіруді жалғастыруда: «Мемлекеттік архивтерді таңдау. Құжаттардың құндылығын тексеру. Архив құжаттарын сақтау мен сақтауды және мемлекеттік тіркеуді ұйымдастыру. Архив деректерді пайдалануды ұйымдастыру»;
«Мұрағат ізі саласындағы мемлекттік ретеу және қызмет курстері», барлығы 5 қызметкер оқытылды.


Көкшетау қаласының
мемлекеттік архив директоры					Д. Жусупбекова 

24.12. 2020	
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ОТЧЕТ
о работе КГУ «Государственный архив города Кокшетау»
за 2020 год

4. Введение 
Задачами деятельности государственного архива является пополнение Национального архивного фонда Республики Казахстан, проведение комплекса работ, направленных на обеспечение сохранности документов и использование ретроспективной информации в интересах общества и отдельных граждан для обеспечения их социальных прав. 

2. Обеспечение сохранности и государственный учет документов 
Национального архивного фонда 

В течение 2020 года в соответствии с планом проводилась работа по улучшению физического состояния документов. 
Отреставрировано на бумажной основе 80 ед. хр., что составило 400 листов, подшито 320 ед. хр., улучшено физическое состояние  400 дел фондов: №  3 «Кокчетавский машиностроительный техникум», № 30 АО «Кокшетауский приборостроительный завод», № 51 «Кокчетавское областное объединение «Госкомсельхозтехника», № 71 «Кокчетавский горпищеторг», № 262 «ОАО «Строительно-финансовая корпорация «Кокшетаусельстрой № 2». 
За отчетный период закартонировано  1030 дел, перекартонировано 2370 дел фондов: № 10 «Кокчетавский областной комитет народного контроля», № 134 «АО «Металлист», № 243 «Дорожно-строительный трест   № 13 и подведомственные ему организации», № 281 «Васильевский сельский Совет рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов», № 282 «Веролюбовский сельский Совет рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов», № 299 «Советская рабоче-крестьянская милиция 5-го района исполкома Советов рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов», № 320 «Сельскохозяйственная артель (колхоз) «Талап» Киндыкского сельского  Совета», № 325 «Дмитриевский волостной исполком Советов рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов»,  № 328 «Кусепская машинно-тракторная станция» № 343 «Сельхозартель (колхоз) «Озень» Казатинского сельского Совета», № 346 «Сельхозартель (колхоз) «Шонай» Булакского аульного Совета», № 347 «Сельхозартель (колхоз) «Карагай» Еленовского сельского Совета», № 351 «Кокчетавский горкомитет профсоюза работников госторговли и общественного питания», ф. № 358 «Кокшетауская городская государственная нотариальная контора», № 361 «Кокчетавский Совет рабочих и военных депутатов», № 391 «Кокчетавский районный союз потребительских обществ», № 395 «Зерновое советское хозяйство (совхоз) «Булакский» Булакского сельского Совета», № 404 «Кокчетавское товарно-транспортное управление «Казглавнефтеснаб», № 449 ГУ «Аппарат акима города Кокшетау», № 459 ГУ «Отдел строительства города Кокшетау».
Восстановлено 60 листов затухающего текста документов ф. 449 ГУ «Аппарат акима города Кокшетау».
 Проведена проверка наличия и состояния документов на бумажной основе фондов: № 2 «Кокчетавский индустриально-педагогический техникум», № 3 «Кок-четавский машиностроительный техникум», № 4 «Кокчетавский автомеханический техникум», № 10 «Кокчетавский областной комитет народного контроля», № 11 «Кокшетауское областное лесохозяйственное объединение», № 12 «Кокчетавская фабрика бытовой химии», № 15 «Кокчетавская сапоговаляльная фабрика», № 16 «Коллекция областных и городских обществ, партий и других общественных объединений», № 25 «Кокшетауская ассоциация предприятий местной промышленности», № 26 «Кокшетауское коллективное мебельное предприятие «Комфорт», № 31 «Управление по делам молодежи, туризма и спорта при акиме Кокшетауской области», № 32 «Кокчетавская областная контора по заготовке животноводческого сырья», № 33 «Кокчетавская областная строительная контора «Облсовхозстройконтора», № 34 «Кокчетавская областная контора Сельскохозяйст-венного банка», № 35 «Кокчетавский областной комитет профсоюза работников автомобильного транспорта и шоссейных дорог», № 36 «Кокчетавский специализированный трест транспортного строительства (СМП – 665)», № 38 «Финансовое управление при акиме Кокшетауской области», № 40 «Управление уполномоченного Народного Комиссариата заготовок СССР по Кокчетавской области», № 41 «Кокчетавское областное производственное объединение по агрохимическому обслуживанию сельского хозяйства», № 43 «Кокчетавское областное управление мелиорации и водного хозяйства», № 44 «Кокчетавский обком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок», № 47 «Кокчетавский обком профсоюза работников связи», № 45 «Кокчетавское специализированное государственное кооперативное объединение по доращиванию, откорму и заготовкам скота», № 47 «Кокчетавский обком профсоюза работников связи», № 51 «Кокчетавское областное объединение «Госкомсельхозтехника», № 54 «Кокчетавский обком профсоюза медицинских работников», № 59 «Коллекция учреждений культуры г. Кокчетава», № 61 «Кокчетавская областная оптовая хозрасчетная рыбная база», № 62 «Кокшетауский областной ветеринарно-санитарный отряд», № 64 «Кокшетауское областное бюро судебно-медицинской экспертизы», № 73 «Межрайонная база «Культхозтоваров» Кокшетауского облпотребсоюза», № 74 «Спецавтобаза Кокшетауского областного производ-ственного объединения бытового обслуживания населения», № 77 «Абайская геологоразведочная партия», № 84 «Управление труда и социальной защиты населения при акиме Кокшетауской области», № 85 «Кокчетавский областной союз потребительских обществ», № 89 «Коллекция ликвидированных библиотек г. Кокшетау», № 129 «ГКП на ПХВ «Редакция газеты «Степной маяк»,  № 139 «АООТ «Атамекен», № 216 «Кокшетауский физико-математический лицей», №  229 «Хозяйственно-расчетная группа Кокшетауского филиала Государственного научно-производственного центра земельных отношений (ГосНПЦзем)», № 231 «Частное учреждение «Стоматология»,  № 232 «Кажыбай  Кабулулы Кабул-Фазыл -  политический, общественный деятель, профессор политологии», № 233 «Санаторий-профилакторий «Строитель» акционерного общества «Кокшетаустрой», № 235 «Независимая адвокатская контора «Ваше право», № 240 «Кокшетауское областное производственное управление жилкомхоза», № 242  «Кокшетауская СПМК № 414», №  243 «Дорожно-строительный трест   № 13 и подведомственные ему организа-ции», №  245 «ГП «Спецавтобаза коммунального хозяйства г. Кокшетау», №  246 «СМУ Кокшетауского областного производственного объединения хлебопродуктов, МП «Керамика» №   247 «ОАО  «Хлебстрой», №  253 «ГУ «Отдел туризма и спорта при акиме г. Кокшетау»,  № 254 «Кокшетауская областная организация общества «Знание»», № 256 «Областное объединение «Коопзаготторг» Кокшетауского облпотребсоюза»,  № 259 «Филиал «Кокшетаувзрывпром» ОАО «Казахвзрывпром»», № 265 «ГУ «Кокшетауская городская водно-спасательная служба», №  282 «Веролюбовский сельсовет рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов», № 296 «Советская рабоче-крестьянская милиция 2-го района исполкома Советов рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов», № 298 «Советская рабоче-крестьянская милиция 4-го района исполкома Советов рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов», № 299 «Советская рабоче-крестьянская милиция 5-го района исполкома Советов рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов», № 358 «Кокшетауская городская государственная нотариальная контора».
Всего проверено 10009 ед. хр. 
Также проверено 800 ед. хр. коллекции фотодокументов по истории г. Кок-шетау. 
Проведена выверка комплектов учетных документов 15 фондов: ф. 474 «Давлетов Асылбек Джазиевич – ветеран ВОВ и труда, Почетный гражданин г. Кокшетау»,  ф. 475 «Жакупов Алпысбай Жакупович, ветеран ВОВ и труда, Почетный гражданин г. Кокшетау», ф. 476 «ГКП на ПХВ «Қала сәулеті», ф. 477 «Соломина Валентина Алексеевна – ветеран труда, председатель клуба для старшего поколения «Ақбұлақ – Родник», ф. 478 «ГУ «Отдел земельных отношений города Кокшетау», ф. 479 «Строительно-монтажный поезд (СПМ) № 296 треста «Целинтрансстрой»,   ф. 480 «СМП № 296 ОАО «Целинтрансстрой», ф. 481 «Территориальный филиал РГП на ПХВ «Национальный Центр экспертизы лекарственных средств, изделий медицинского назначения и медицинской техники» Министерства здравоохранения и социального развития РК», ф. 482 «Монтажное управление «Кокшетаусантехмонтаж», ф. 483 «Филиал Кокшетауское монтажное управление ОАО «Севсантехмонтаж», ф. 484 «Ешмагамбетов Г. Е. – кавалер ордена Трудового Красного Знамени, заслуженный агроном Казахской ССР, ветеран труда», ф. 485 «Филиал АО «КазАвтоТранс» в городе Кокшетау», ф. 486 «Есенеев Тохтар Кабдушевич, доктор сельскохозяйственных наук, профессор КГУ им. Ш. Уалиханова, заслуженный работник науки РК, ветеран труда», ф. 487 «Багисова Жибек Есекеқызы, народная артистка Казахской ССР, кавалер ордена «Парасат», Почетный гражданин г. Кокшетау», ф. 488 «ГУ «Профессиональный лицей   № 1» управления образования Акмолинской области».
После завершения  проведенных работ было выявлено наличие комплектов описей, титульных листов к описям, также предисловий и биографических справок к указанным фондам. Также к указанным фондам имеются листы фондов, карточки фондов, дела фондов, не требующих каких либо изменений, дополнении, исправлении. В журнале учета выверки комплектов учетных документов внесены все соответствующие записи.  
Продолжается работа внесения в электронную базу  НСА по карточкам фондов госархива г. Кокшетау (дата первого поступления фонда, крайние даты каждого названия, название фонда, категория и т. д.), описям фондов госархива (индекс дела, заголовок дела, год создания, завершения, количество листов, статья, срок хранения, название описи).

3. Формирование Национального архивного фонда Республики Казахстан. Организационно-методическое руководство ведомственными архивами и организацией документов в делопроизводстве учреждений, организаций и предприятий
	
	За отчетный период, в связи с истечением ведомственного срока хранения, приняты документы постоянного хранения Прокуратуры г. Кокчетава в ф. 86 «Коллекция организаций и учреждений системы правоохранительных органов» в количестве 190 ед. хр., в ф. 449 ГУ «Аппарат акима города Кокшетау» принято 677 дел, по завершению переработки описей постоянного хранения ф. 72 «Кокшетауский завод железобетонных изделий» количество дел увеличилось на 19 ед. хр.
В связи с ликвидацией организаций в фонд № 1 «Коллекция ликвидированных малых предприятий, товариществ и кооперативов» приняты документы по личному составу ТОО «Силуэт» в количестве 111 дел; в ф. 394 «Кокшетауский завод кислородно-дыхательной аппаратуры» принято 26 ед. хр.; в ф. 500 ТОО ПКФ «Элеватормельмонтаж» принято 58 дел.
	От граждан поступило 24 ед. хр. 86 документов, это документы личного происхождения Еликовой Светланы Федоровны, обладателя нагрудного знака «Ы. Алтынсарин», ветерана педагогического труда, Почетного гражданина города Кокшетау, которому присвоен новый номер № 505.
Коллекцию фотодокументов пополнили  фотографии по истории г. Кокшетау – 76 ед. хр./ 92 ед. уч. Коллекция аудиовизуальных документов по истории г. Кокшетау увеличилось на 10 ед. хр. видеодокументов.
Итого по состоянию на 01.01.2021  в государственном архиве числится 505 фондов, на государственном хранении находится 122170 единицы хранения, из них управленческой документации постоянного хранения - 60390, долговременного и временного – 957, по личному составу – 46478, личного происхождения – 2911, фотодокументов - 11367, фоно – 35, кино – 14, видео – 18. 
За отчетный период госархивом осуществлялся контроль, оказывалась практическая и методическая помощь по вопросам ведомственного хранения, организации документирования в делопроизводстве учреждений и предприятий города. 
Обработаны учреждениями и утверждены на ЭПМК управления культуры, архивов и документации Акмолинской области описи дел постоянного хранения:
- Кокшетауский медицинский колледж – 55 дел; 
- Кокшетауская городская территориальная избирательная комиссия – 35 дел; 
- ГККП «Музыкальный колледж имени Биржан сала, город Кокшетау» - 105 дел;
- Кокшетауский городской суд – 118 дел;
- Акционерное общество «Тыныс» - 206 дел; 
- Акционерное общество «Кокшетауские минеральные воды» - 9 дел;
- ГККП «Высшая техническая школа, г. Кокшетау» - 107 дел;
- КГУ «Сервисно-технический колледж № 1, г. Кокшетау» - 68 дел;
- ГУ «Прокуратура города Кокшетау» - 36 дел.
Итого: 739 дел. 
Обработаны учреждениями и утверждены на ЭПМК управления культуры, архивов и документации Акмолинской области описи дел по личному составу:
- ГККП «Музыкальный колледж имени Биржан сала, город Кокшетау» - 320 дел;
- ТОО «Силуэт»  - 111 дел;
- Акционерное общество «Тыныс» - 435 дел; 
- Акционерное общество «Кокшетауские минеральные воды» - 143 дела;
- ГККП «Высшая техническая школа, г. Кокшетау» - 149 дел; 
- КГУ «Сервисно-технический колледж № 1, г. Кокшетау» - 138 дел;
- АО «Тыныс» - 26 дел.
Итого: 1322 дел. 
Обработаны госархивом и утверждены на ЭПМК управления культуры, архивов и документации Акмолинской области описи фотодокументов по истории города Кокшетау в количестве 76 ед. хр. и 92 ед. уч. 
Обработаны госархивом и утверждены на ЭПМК управления культуры, архивов и документации Акмолинской области описи дел аудиовизуальных документов по истории города Кокшетау в количестве 10 ед. хр. и 16 ед. уч.
Осуществлено научное описание документов личного происхождения Еликовой Светланы Федоровны – обладателя нагрудного знака «Ы. Алтынсарин», ветерана педагогического труда, Почетного гражданина города Кокшетау в количестве 24 дел и 86 документов. 
Согласованы акты на уничтожение документов, не подлежащих хранению для ГУ «Отдел занятости и социальных программ г. Кокшетау», ГККП «Кокшетауский медицинский колледж», Кокшетауского городского суда, ГККП «Музыкальный колледж имени Биржан сала, город Кокшетау», Акмолинского областного филиала РГКП «Государственный центр по выплате пенсий Министерства труда и социальной защиты населения РК», АО «Кокшетауские минеральные воды», ГУ «Прокуратура города Кокшетау», КГУ «Сервисно-технический колледж № 1, г. Кокшетау», АО «Тыныс» в количестве 25121 дел и документов.
Разработаны, усовершенствованы и согласованы 34 номенклатуры дел для ГУ «Аппарат акима города Кокшетау» (3 раза); Кокшетауская городская территориальная избирательная комиссия, ГУ «Отдел образования г. Кокшетау»;  КГУ «Центр по работе с одаренными детьми «Кокшетау дарыны» при акимате г. Кокшетау; ГККП «Ясли-сад № 17 «Коктем» при отделе образования г. Кокшетау» (2 раза); ТОО «Бейби Бум (детсады Акку, Алина, Мансур) (2 раза); КГУ «Средняя школа № 10» отдела образования г. Кокшетау; КГУ «Средняя школа № 22» отдела образования г. Кокшетау; КГУ «Красноярская средняя школа № 1» отдела образования г. Кокшетау (2 раза); КГУ «Красноярская средняя школа № 2» отдела образования г. Кокшетау; ГККП «Центр внешкольной работы «Аулет» при отделе образования г. Кокшетау; КГУ «Средняя школа № 14» отдела образования г. Кокшетау; Филиала АО «Аграрная кредитная корпорация» по Акмолинской области; ГУ «Отдел сельского хозяйства г. Кокшетау», ТОО «Кокшетау Энерго»; КГУ «Средняя школа-лицей № 2» отдела образования г. Кокшетау; Филиала ТОО «КТЖ – Грузовые перевозки «Акмолинское отделение ГП станция Кокшетау-1»; ГУ «Отдел финансов г. Кокшетау»; ГККП «Высший технический колледж, город Кокшетау» при управлении образования г. Кокшетау; ГККП «Кокшетауский высший медицинский колледж» при управлении здравоохранения Акмолинской области; ГУ «Отдел регистрации актов гражданского состояния г. Кокшетау»; КГУ «Государственный архив г. Кокшетау»; РГУ «Управление государственных доходов по г. Кокшетау»; КГУ «Учреждение лесного хозяйства «Букпа» управления природных ресурсов и регулирования природопользования Акмолинской области; ГУ «Аппарат акима Красноярского сельского округа» г. Кокшетау; АО «Кокшетауские минеральные воды»; ГККП «Детский сад № 14 «Достык» при акимате г. Кокшетау»; КГУ «Средняя школа-гимназия № 1» отдела образования г. Кокшетау; КГУ «Кокшетауский городской центр социальной адаптации» при отделе занятости и социальных программ г. Кокшетау.
Разработаны и согласованы с ЭПМК Управления культуры, архивов и документации Акмолинской области 12 положений об экспертной комиссии для Кокшетауского городского специализированного административного суда, Специализированного следственного суда г. Кокшетау, Кокшетауского городского суда, ТОО «Бейби Бум (детсады Акку, Алина, Мансур),  КГУ «Красноярская средняя школа № 2» отдела образования г. Кокшетау, ГККП «Центр внешкольной работы «Аулет» при отделе образования г. Кокшетау, КГУ «Средняя школа № 14» отдела образования г. Кокшетау, Филиала по Северному региону РГП «Госэкспертиза», ГУ «Отдел сельского хозяйства г. Кокшетау», ГККП «Ясли-сад № 17 «Коктем» при акимате г. Кокшетау, ГККП «Детский сад № 14 «Достык» при акимате г. Кокшетау, ГУ «Аппарат акима Красноярского сельского округа» г. Кокшетау и 12 положений о ведомственном архиве для  Кокшетауского городского специализированного административного суда, Специализированного следственного суда г. Кокшетау, Кокшетауского городского суда, КГУ «Красноярская средняя школа № 2» отдела образования г. Кокшетау, ГККП «Центр внешкольной работы «Аулет» при отделе образования г. Кокшетау, КГУ «Средняя школа № 14» отдела образования г. Кокшетау  Филиала по Северному региону РГП «Госэкспертиза, ГУ «Отдел сельского хозяйства г. Кокшетау», ГККП «Ясли-сад № 17 «Коктем» при акимате г. Кокшетау, ГККП «Детский сад № 14 «Достык» при акимате г. Кокшетау, ГУ «Аппарат акима Красноярского сельского округа» г. Кокшетау.  
Даны 232 консультаций учреждениям, организациям и предприятиям города по вопросам научно-технической обработки документов, составления научно-справочного аппарата, документирования и управления документацией, составления номенклатуры дел, акта о выделении к уничтожению документов, не подлежащих хранению. 
Оказана методическая и практическая помощь в составлении описей дел и научно-справочного аппарата к ним ГККП «Кокшетауский медицинский колледж», Кокшетауской городской территориальной избирательной комиссии, Кокшетаускому городскому суду, ГККП «Музыкальный колледж имени Биржан сала, город Кокшетау», ТОО «Силуэт», АО «Тыныс», АО «Кокшетауские минеральные воды». 
В рамках оказания платных услуг проводится научно-техническая обработка документов постоянного хранения и по личному составу ГККП «Высшая техническая школа, г. Кокшетау», ГУ «Аппарат акима Красноярского сельского округа, г. Кокшетау», ГУ «Отдел ветеринарии г. Кокшетау» в связи с ликвидацией отдела. 
 
4. Создание информационно-поисковых систем 	

	С целью повышения качества использования научно-справочного аппарата закончены переработка документов постоянного срока хранения ф. 72 «Кокшетауский завод железобетонных изделий» за 1954-1967 годы; по личному составу ф. 14 «Кокчетавский комбинат хлебопродуктов» за 1928-1989, 1992 годы.
Проведена каталогизация фонда № 363 ГУ «Отдел финансов г. Кокшетау». Всего закаталогизировано 118 дел, составлено 200 карточек.  
Согласованы на ЭПМК управления культуры, архивов и документации Акмолинской области хронограф общественно-значимых событий по истории города Кокшетау по документам городских газет «Степной маяк» и «Көкшетау» за 2019 год,  1-3 кварталы 2020 года.

5.  Научная информация и использование документов

Продолжается работа по внесению в базу данных договоров купли-продажи, мены,  дарения по ф. 358 «Кокшетауская городская государственная нотариальная контора», за отчетный период внесено 4000 договоров - 98  ед. хр.
Продолжается работа по переводу документов в цифровой формат фонда       № 449 ГУ «Аппарат акима г. Кокшетау», за 2020 год оцифровано 500 ед. хр./72000 листов. 
В течение 2020 года выдано во временное пользование дел постоянного хранения  – 1095 ед. хр., из них  сотрудникам архива  – 850  ед. хр., пользователям  – 245 ед. хр.; по личному составу – 12945 ед. хр., из них сотрудникам – 12930 ед. хр., пользователям – 15 ед. хр.
Выполняя культурно-просветительную функцию, государственный архив пропагандирует архивные документы, организует выставки, уроки.
В связи с празднованием Дня благодарности в Государственном архиве города Кокшетау были развернуты с 26 по 28 февраля, 3, 5 и 13 марта 2020 года фотодокументальные выставки «Депортация невинных народов», «Благодарность не знает границ», «Депортированные» и т. п. для студентов КГУ «Агротехнический колледж № 3» села Красный Яр,  Кокшетауского высшего колледжа "Арна", колледжа «Бурабай», Кокшетауского высшего медицинского колледжа и учащихся «Назарбаев Интеллектуальная школа физико-математического направления». Кроме этого уникальная возможность была у посетителей госархива г. Кокшетау ознакомится с фотодокументальной выставкой. 
На данных фотодокументальных выставках демонстрировалось более 60 экспонатов за 1937-1938, 1941-1948, 1950-1965, 1989-2001, 2004-2010, 2012 годы. Выставка объединила документы и фотографии из коллекции документов репрессированных лиц, личного происхождения, а также из коллекции фотодокументов по истории г. Кокшетау. Каждый документ по-своему уникален, они отражают судьбы людей и народов, подвергшихся депортации, а также деятельность общественно-культурных объединений города.
В четвертом квартале 2020 года в Государственном архиве города Кокшетау организована передвижная фотодокументальная выставка «Өмірде ерлікке әрқашан орын бар». Данная выставка подготовлена с целью сохранения в памяти потомков прошедшие события, выражения благодарности людям, которые в чрезвычайных условиях выполняли свой служебный долг.
На выставке представлены фотодокументы, отражающие работу специализированных служб, осуществляющими свою деятельность в период панедмии короновируса в условиях ЧС и карантина.
Данная выставка 11 ноября 2020 года была размещена в Кокшетауской городской больнице; 12 ноября 2020 года в Кокшетауском техническом институте; 16 ноября 2020 года в Акмолинском областном центре фтизиопульмонологии имени К. Курманбаева; 23-24 ноября 2020 года в Управлении здравоохранения Акмолинской области; 27, 30 ноября 2020 года в Департаменте уголовно-исполнительной системы по Акмолинской области. 


- электронные фотодокументальные выставки:
28 апреля 2020 года  «1- Мая - День единства народа Казахстана. Вместе мы сила!» ко дню празднования Дня единства народа Казахстана;
28 апреля и 04 мая 2020 года - «Подвиг, который не забыть»;
28 апреля и 04 мая 2020 года - «Великая победа непобедимого народа» - в двух частях;
21 мая 2020 года - «Архивист как много в этом слове…»;
28 мая 2020 года - «Наказание безвинных»;
09 июня 2020 года - «День работника архива»
22 июня 2020 года - «90-летию Е. Ауельбекова посвящается…»;
02 июля 2020 года – «Рабочие поездки Н. Назарбаева в Кокшетау и Акмолинскую область. История в фотодокументах 1991-2018 гг.»;
28 июля 2020 года – «День Конституции. История в фотодокументах»;
29 июля 2020 года – «Голод 30-х годов в Кокчетавской области»;
04 августа 2020 года – «Архивные документы на языках народов Казахстана»;
04 ноября 2020 года «Из истории деятельности предприятий города Кокшетау»;
26 ноября 2020 года «Из истории пребывания Первого Президента РК Н. А. Назарбаева в Кокшетау»;
30 ноября 2020 года «Всё для фронта, всё для Победы!»;
14 декабря 2020 года «Независимый Казахстан» (слайды)
- видеоролики:
19 ноября 2020 года - видеоролик о встрече Президента СССР М. Горбачева с Президентом Каз. ССР;
19 ноября 2020 года – видеролик о подписании ратификационных грамот между РК и РФ.
- телепередачи:
15 октября 2020 года – День открытых дверей для филиала АО «РТРК Казахстан»;
19 октября 2020 года – телепередача «Ашығын айтайық»;
04 декабря 2020 года – специальный репортаж о фотодокументальной выставке «Өмірде ерлікке әрқашан орын бар».
- уроки-лекции:
20 февраля 2020 года «История города в архивных документах»; 
20 февраля 2020 года  «Сохраняя связь времен…». 
В данных уроках приняли участие 48 студентов первого курса.
- онлайн уроки-лекции: 
05 мая 2020 года - «Біздің аталарымыз батырлар»;
05 мая 2020 года - «Тыл – крепость для фронта…» Хроника военных лет г. Кокшетау;
26 мая 2020 года - «Отрывок из книги Черная Колыма»;
27 мая 2020 года - «Наказание безвинных»;
28 мая 2020 года - «Со страниц личных дел репрессированных» (проведен на платформе Zoom);
04 июня 2020 года - «Гордые символы Независимости» (проведен на платформе Zoom);
10 августа 2020 года - видеоролик, с прочтением стихотворения Абая Кунанбаева «Өлсе өлер табиғат, адам өлмес»;
14 октября 2020 года – «Человек легенда» к 185-летию со дня рождения Ш. Уалиханова (проведен на платформе Zoom).
Все электронные фотодокументальные выставки и онлайн уроки-лекции размещенны на сайте  kokshetau-archive. akmo.gov.kz и facebook странице – КГУ городской архив г. Кокшетау.
Всего за отчетный период проведено 27 фотодокументальных выставок, 2 видеоролика, 10 уроков-лекций, 3 телепередачи. 
За 2020 год подготовлено и опубликовано в городских газетах 29 статей: 
«Оцифруем архивные документы» - "Степной маяк" 30 января 2020 года № 4 л. 6, «Кокшетау сегодня» 30 января 2020 года № 4 л. 7;
«Архивтік құжаттарды цифрландыру» - «Кокшетау сегодня» 30 января 2020 года, № 4;
«Электрондық үкімет» порталының артықшылығы» - «Көкшетау» 13 февраля 2020года, №6;
«Преимущества портала «Электронное правительство» - "Степной маяк" 13 февраля 2020 года, № 6.
«Она работает с душой» - «Кокшетау сегодня» 16 апреля 2020 года, № 14;
«Жизнь постоянный поиск» - "Степной маяк" 16 апреля 2020 года, № 6.
«Санитарку, которую не забыть» - «Кокшетау сегодня» 25 апреля 2020 года, № 15;
«Наш герой!» - «Кокшетау сегодня» 30 апреля 2020 года, № 16;
«Горькая история одной самьи» - «Кокшетау сегодня» 28 мая 2020 года, № 20;
«Помним сынов земли нашей» - «Кокшетау сегодня» 28 мая 2020 года, № 20;
«История жизни одного писателя» - «Кокшетау сегодня» 28 мая 2020 года, № 20;
«Горькая история одной семьи» - "Степной маяк" 28 мая 2020 года № 21;
«Памяти Е. Н. Ауельбекова» - «Кокшетау сегодня» 25 июня 2020 года, № 24;
«Получить архивную справку, не выходя из дома» - «Кокшетау сегодня» 25 июня 2020 года, № 24.;
«Память, память, ты для сердца свята…» - «Кокшетау сегодня» 06 августа 2020 года № 30;
«И павшие живы, пока их помнят» - "Степной маяк" 13 августа 2020 года № 32;
«Документы и факты» - «Кокшетау сегодня» 13 августа 2020 года № 31;
«Электронная услуга» - «Кокшетау сегодня» 24 сентября 2020 года № 37;
«Ветераны архива» - «Кокшетау сегодня» 08 октября 2020 года № 39;
«Их вклад неоценим» - «Степной маяк» 08 октября 2020 года № 40;
«С чувством глубокой благодарности» - Акмолинская правда 10 октября 2020 года;
«Он жил для людей» - «Кокшетау сегодня» 08 октября 2020 года № 39;
«День профсоюзов Казахстана» - «Кокшетау сегодня» 15 октября 2020 года № 40;
«Забвению не подлежат» - «Кокшетау сегодня» 29 октября 2020 года № 42;
«Свой долг он выполнил сполна» - «Кокшетау сегодня» 05 ноября 2020 года № 43;
«Мы гордимся» - «Акмолинская правда» 10 ноября 2020 года № 121;
 «Заказать самостоятельно» - «Акмолинская правда» 17 ноября 2020 года № 124;
«Он жил для  людей» - «Степной маяк» 26 ноября 2020 года № 47.
Также 28 апреля 2020 года на сайте госархива kokshetau-archive. akmo.gov.kz была опубликована статья «К. Мурзхаметов – наш герой».
	Читальный зал госархива г. Кокшетау за 2020 год посетили:
- Масабай А. А. – история г. Кокшетау;
	- Рамазанова Г. К. по теме «Известные личности города»;
	- Салимов А. К. – «Ауельбеков Е. Н.» (подготовка статьи);
	- Искаков Д. Ж. – «История села Кара-Озек Зерендинского района»;
	- Тасымова М. Е. – «Ауельбеков Е. Н.» (подготовка статьи);
	- Курмангалиева Ж. С. – «История создания Казахского педагогического колледжа» (подготовка книги);
	- Әбдікәрім К. Ж. – «1920-40 жылдарған қазақ халқының, шаруаларының тұрмысы»;
	- Өмірзақ А. Қ.  - «Тоталитарлық Қазақстанның қалыптасуы»;
	- Абдрахманова С. У. – «Жизнь и деятельность Е. Н. Ауельбекова»;
	- Бегалин А. Т. – «Кокшетау в годы ВОВ»;
	- Кох Л. В. – поиск личной информации по газетам «Степной маяк» за 1982 года;
	- Салимов А. К. – «История г. Кокшетау»;
	- Кравченко А. Л. – составление родословной по метрическим книгам православных церквей 1864-1917 годов.
	- Жакупов Д. А – история г. Кокшетау;
	- Яковлева Н. Г.  – история газеты «Степной маяк»;
	- Жандәулет Б. Б. – фонд личного происхождения Г. Е. Байтеновой;
	- Сансызбаев К. К. – документы по личному составу Кокчетавского областного Совета профессиональных союзов;
- Мукушева Г. Б. – история г. Кокшетау;
	- Балтынов Е. А.  – Кокчетавский горисполком.
	Таким образом, в читальном зале госархива обслужено 19 исследователей, число посещений составило 25. Для работы им выдано 260 единиц хранения. По заказам исследователей и при исполнении тематических запросов изготовлено 353 копий документов.
Совместно с отделами № 1, 2, 3 г. Кокшетау по обслуживанию населения - филиала НАО «Государственная корпорация «Правительство для граждан» по Акмолинской области проведены семинары-совещания по вопросам оказания государственной услуги «Выдача архивных справок, копий архивных документов или архивных выписок» 07 февраля и 29 сентября 2020 года.
В целях повышения информированности потенциальных получателей о возможности получения государственных услуг, в том числе в электронном формате и через Госкорпорацию 29 и 30 сентября 2020 года проведены семинары-совещания в КГУ «Строительно-технический колледж № 1» г. Кокшетау, ГККП «Музыкальный колледж имени Биржан сал, г. Кокшетау», ГККП «Детская художественная школа», ГККП на ПХВ «Городская поликлиника № 1 г. Кокшетау», ГККП на ПХВ «Кокшетауский высший медицинский колледж», ГУ «Отдел образования г. Кокшетау» и подведомственные организации отдела образования.
Таким образом, за отчетный период проведено 10 семинаров-совещаний и 5 акций по государственной услуге.
Одним их важных направлений работы госархива является исполнение тематических и социально-правовых запросов. За отчетный период зарегистрировано 4708 обращений граждан, в т. ч. 59 - тематических, 4649 - социально-правовых. Все запросы рассмотрены, из них исполнено положительно тематических - 59, социально-правовых – 2340.
По документам государственного архива г. Кокшетау в 1-полугодии подготовлен сборник, посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне «Кокшетауская область. История в документах» 1941-1998 годы. К 90-летнему Юбилею Ауельбекова Е. Н. был издан биографический  сборник «По страницам жизни Еркина Ауельбекова».

6. Платные услуги

В рамках оказания платных услуг проведена научно-техническая обработка документов постоянного хранения и по личному составу ГККП «Высшая техническая школа, г. Кокшетау», ГУ «Аппарат акима Красноярского сельского округа, г. Кокшетау», ГУ «Отдел ветеринарии г. Кокшетау» в связи с ликвидацией отдела. 
		
7. Повышение квалификации, социальное развитие коллектива

	За отчетный период проведено производственное  совещание, на котором  рассмотрены  итоги работы госархива за 2019 год, план работы архива на 2020 год.  Для работников госархива разработан план  аппаратной учёбы на 2020 год, в соответствии с которым было проведены 22 занятия. 
Работники архива продолжают успешно повышать квалификацию по разным темам: «Комплектование государственных архивов. Экспертиза ценности документов. Организация хранения и обеспечения сохранности и государственный учет архивных документов. Организация использования архивных данных»; «Архив ісі саласындағы мемлекеттік реттеу және қызметті көрсету», всего прошли обучение - 5 сотрудников.
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