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1993 жылы 8 ақпанда қалалық әкімшілік шешім қабылдағаннан кейін, қалалық мұрағаттың тарихы бастау алады.


Қазақстан Республикасы Президентінің 3 ма-мыр 1997 жылғы Қазақстан Республикасының әкім-шілік-аумақтық құрылымдарын бірыңғайлау бойынша іс-шараларды жалғастыру жөніндегі Жарлығына  сәй-кес Көкшетау облысы жабылды да, соған орай Көк-шетау облысының мемлекеттік мұрағаты таратылды, ал оның орнына Солтүстік Қазақстан облысы мемлекеттік мұрағатының Көкшетау филиалы құ-рылды.


Облыстың мұрағаттар мекемелерінің құрылым-дары мен Көкшетау қаласындағы құжаттамаларды басқару мәселесін орталықтандыруды әрі қарай бір-ыңғайлау Солтүстік Қазақстан облысы әкімінің 10 ақ-пан 1998 жылғы шешіміне сәйкес өткізіліп, Солтүс-тік Қазақстан облысының Көкшетау филиалы таратылды да Көкшетау қаласы әкімшілігінің мұрағаты Көкшетау қаласының мемлекеттік мұрағаты болып қайта құрылды, оған сақталуда жатқан барлық қор-лар тапсырылды.


18 мамыр 2001 жылғы заңды тұлғаларды мемле-кеттік қайта тіркеу жөніндегі куәлікке сәйкес, Көк-шетау қаласының мемлекеттік мұрағаты мемлекет-тік мекеме деп аталатын болды, ал 11 мамыр 2001 жылдан Ақмола облысы мұрағаттар мен құжаттама бөлімінің «Көкшетау қаласының мемлекеттік мұраға-ты» мемлекеттік мекемесі.

2004-2005 жылдары мемлекеттік мұрағат құр-ылымдарында жұмыс ұйымдастыруды жақсарту мақсатында 3 бөлім құрылды: құжаттарды сақтау-ды қамтамасыз ету мен мемлекеттік есептеу бөлімі, ведомстволық мұрағаттарды бақылау бөлімі, ақпа-раттар мен құжаттарды пайдалану бөлімі.

01.01.2008 жыл бойынша мемлекеттік мұрағат-та 528 қор есепте тұр, оның құрамында 103706 іс бар, оның ішінде тұрақты сақталуда – 51176, ұзақ мерзім-ді және уақытша – 3298, жеке құрам бойынша – 36666, ғылыми-техникалық құжаттама – 60, жеке тектік – 2145, фотоқұжаттар – 33, киноқұжат-        тар – 4, бейнеқұжаттар – 2.

Мемлекеттік мұрағат Көкшетау қаласының ме-кеме, ұйым, кәсіпорындарының 1858-2007 жылдар-дағы құжаттарын сақтайды, олар Қазақстан халқы-ның мәденитарихи мұрасының бір бөлігі боп табылып, Қазақстан Республикасының Ұлттық мұрағат қоры құрамына енеді. Олардың көпшілігі ерекшелігімен оқ-шауланып, құндылығымен бағаланады.

Құжаттардың арасында, 1858 – 1917 жылдар-дағы революциялық кезеңге дейінгі мерзімді қамти-тын, аса құнды әрі қызықтысы – Михайло – Архагель-ский мен Георгиевский шіркеулеріндегі метрикалық кі-таптар болып табылады. Кітаптарда шоқындыру, неке қию, жерлеу құпиялары, 1891 жылы маусымның       14-інен 20-сына дейінгі Дала генерал-губернаторы бой-ынша Аса Мәртебелі Патшаның мұрагерін қарсы алу туралы құжаттардың көшірмесі сақталған.

Кеңес кезеңінде 1917 жылдан 1991 жылға дейін мұрағат Көкшетау қаласының  мекеме, ұйым, кәсіп-орындарының құжаттарын сипаттады. Бұл құжат-тар – халық шаруашылығының салаларын – мәдени құрылыс, Ұлы Отан соғысы жылдары еңбекшілердің майданға көмектескені, жаңа өндіріс орындарының, зауыттардың ашылуы, ауылшаруашылық өндірісіндегі жетістіктерді көрсетеді.

Қазақстан Республикасы Тәуелсіздігінің алғашқы жылдарында жасалған құрылымдар құжаттары зор қызығушылық танытады. Осы топтардың ішіндегі аса маңыздылары – жаңадан құрылған ұйымдардың құжаттары: әлеуметтік –экономикалық даму, бюджет, білім, денсаулық, мәдениет, жазушылардың, көрнекті қоғам, мемлекет қайраткерлері, тарихи оқи-ғалар мен атаулы күндерді тойлау жөніндегі мәлі-меттері бар өкілетті мәслихат пен орындаушы-бас-қарушы әкім аппаратының.

Сонымен қатар, мемлекеттік мұрағат Көкше-тау қаласының  таратылған мекеме, ұйым,  кәсіпоры-ндарының жеке құрам бойынша құжаттарын сақ-тайды.

Көкшетау қаласы мемлекеттік мұрағатының жұмыс істеген кезеңінде мемлекеттік сақтауға тұрақты сақталатын басшылық құжаттамасы, ұзақ мерзімді және уақытша сақталатын жеке құрам бойынша, азаматтардан, бейне және фотоқұжат-тар, жалпы саны 61967 сақт. бірлік қабылданды. Әсі-ресе, Көкшетау облысының жабылуына байланысты, мемлекеттік мұрағатқа көп құжаттар тапсырылды, олардың біршамасы өңделмеген күйде болатын, сон   дықтан да оларға ғылыми-техникалық өңдеу жасау - мемлекеттік мұрағат қызметкерлерінің күшімен өткізілді.

Тарихты сақтауда, тектік құжаттардың алар орны бөлек, өйткені қала мен аумақ тарихы көнекөз қариялардың жеке құжаттарында сыр шертіп, кейде сол оқиғаларға қатысушылардың болғаны керемет ма-ңызды.  

Мемлекеттік мұрағат  атақты, еңбегі сіңген жерлестеріміздің жеке қорларын сақтайды. Бұл құ-жаттар аймақ пен қаланың, халық шаруашылығының әр саласы, ғылым, мәдениетке өзіндік үлес қосқан жерлестеріміздің ғұмырын көрсетеді. Осы жылдары мемлекеттік мұрағат 1873 сақт.бірлік, жеке тектік 38 қор құрды, олардың ішінде - Ауған соғысына қатысқандардың құжаттар топтамасы,  қоғам және мемлекет қайраткерлері - Әуелбеков Еркін Нұржан-ұлының, Досов Әбілқайыр Ысқақұлының, Красноперов Евгений Петровичтің, Зуб Василий Никифоровичтің, Шуатаева Зура Құлмырзақызының, ақын-импровиза-тор, Қазақ ССР-інің Еңбек сіңірген қызметкері – Асайынов Мұса Мырзағұлұлының, Көкшетау қаласы-ның бірінші Құрметті азаматы – Абылқасымов Мағзи Абылқасымұлының, еңбек сіңірген өнер қызметкері – Куклинский Яков Ароновичтің, жазушылар – Боговицкий Вениамин Михайловичтің, Салахов Ибрагим Низамовичтің, Терещук Виктор Александровичтің, өнерта-ну кандидаты, Қазақстан композиторлары Одағының мүшесі, этномузыка танушы Байтенова Гүлсім Ерқан-қызы және басқалары бар. 


Тарих – тек қана ресми басшылық құжатта-рында ғана емес, фотоқұжаттарда да бейнеленеді. Мұрағат сақтауында Көкшетау қаласының тарихы жайында сыр шертетін 10312 фотоқұжаттар 1910-2007 жылдарды қамтып, әрқайсысының өзіндік орны бар. Фотоқұжаттарда,  біздің қалаға келген еліміздің, бұрынғы Кеңес Одағының көрнекті және мемлекет қайраткерлері, ұшқыш-ғарышкерлер, көшелердің кел-беті, жеке ғимараттар, қала тарихының әр жылдар-дағы ескерткіштері көрсетілген. Әртүрлі байқаулар-дың тыңдаушылары, партия конференцияларының, съездердің делегаттары мен қатысушылары, өндіріс озаттары және т.б. топтасып түскен суреттері бар.


Мемлекеттік мұрағаттың сақтауында киноқұ-жаттардың ішінде 1984 жылы «Ленфильм» киностудиясында түсірілген «Алжир» деректі фильмі – қуғын-сүргінге ұшырағандар әйелдерінің қайғылы тағдыры, Ақмола лагерінде қиянат пен жантүршігерлік азап шеккен әйелдер жөнінде айтады.


Мемлекеттік мұрағатта әдебиет, журнал мен газет қорлары жөнінде анықтама беретін ғылыми-анықтамалық кітапхана бар. Соңғы, 1920-2007 жыл-дар бойынша көрсетілген хронологиялық кестелерде біздің қала үшін тарихи маңыздылығы бар айтарлық-тай жағдайларды көрсететін газет жинағы қорда-ланған. Олардың ішінде «Красный пахарь» - өткен ғасырдың 20-шы жылдары қала тарихы жайында хабардар ететін; «Колхоз жолы», «Колхозный путь», «Көкшетау правдасы», «Сталинское знамя» газеттері соғыс жылдарындағы жағдайларды, тыл еңбеккер-   лерінің және халықтың майданға көрсеткен қажырлы ерлігін жарыққа шығарса, «Кокчетавская правда» га-зеті алғашқы тың көтерушілердің ерлігі жайында әңгімеледі. Бұл газеттердің әрбір парағы өз алдына ерекше, ал кейбірі – шынымен-ақ баға жетпес құнды, мысалы, 1945 жылдың 9-шы мамарындағы номерінде Германияның соғыс капитуляциясы актісі мен КСРО Жоғары Кеңесі Президиумының «9 мамырды Жеңіс мерекесі деп жариялауы жайындағы» Жарлығы.


Мемлекеттік сақтаудағы құжаттардың таби-ғи жағдайын жақсарту, сақтауды қамтамасыз ету мақсатында мемлекеттік мұрағатта құжаттардың есебі мен жағдайын тексеру, өңдеу, тігу, картондау, өңі кеткен мәтіндерді қалпына келтіру, аса құнды құ-жаттарды анықтау, есептегі құжаттардың топта-масын тексеру сияқты жұмыстар үздіксіз өткізіліп тұрады. 


Мемлекеттік мұрағат ведомстволық  мұрағат-тардың жұмысына да көңіл бөледі. Мұрағат қызмет-інің осы бағытынан болашақта аймақ тарихы жай-ында  деректер сақталатындығы баршаға аян. Мұра-ғат қызметкерлері мекеме, ұйым, кәсіпорындарының іс жүргізуіне әдістемелік, практикалық көмек көрсе-тіп тұрады. Мұрағаттың 15 жылдық қызметі кезінде 924 номенклатуралық іс, ведомстволық мұрағат жө-нінде 119, сараптау комиссиясы туралы 116 ереже әзірленді. Жыл сайын құжаттау мен құжаттарды сақтауды ұйымдастыру жағдайына кешенді және тақырыптық тексерістер өткізеді. 1993-2007 жылдар ішінде олардың саны - 566 құрады. Бұл кезеңде мемлекеттік мұрағат іс жүргізуге және қала мұраға-тын толықтыратын ұйым дереккөздеріндегі құжат-тамаларды басқаруға жауапты қызметкерлермен    38 семинар-кеңес өткізді.


Осы жылдары мемлекеттік мұрағат ғылыми-анықтамалық ақпаратты пайдалану сапасын көтеру мақсатында жұмыстар жүргізді. Тізімдемелерді же-тілдіру мен қайта өңдеу, басшылық құжаттамала-рын каталогтау бойынша біршама жұмыстар өткіз-ілді.


 Өткен мерзімде мұрағат қызметкерлері, мұра-ғатшыларға қажетті келесі анықтамалық-ақпарат-тық басылымдар: «Көкшетау қаласы мемлекеттік мұрағатының жеке құрам бойынша жөнсілтері», «Көкшетау қаласы мекеме мен ұйымдарының жеке құрам бойынша ведомствоаралық мұрағат құжат-тарының анықтамасын», «Жеке құрам бойынша құ-жаттарды ғылыми-техникалық өңдеуге арналған   әдістемелік ұсыныстарын» даярлады.


Жаңа автоматтандырылған мұрағаттық технологияларды енгізу - мемлекеттік мұрағатта қоныс аударылған, эвакуацияланған, арнайы қоныс аударыл-ғандар, мүліктері тәркіленгендер, еңбек армиясында-ғылар, «1941-1945 жылдары Ұлы Отан соғысындағы Ерен Еңбегі үшін» медалімен марапатталғандар, өси-етнама мен мұрагерлік істер жөнінде, сонымен қатар «Мұрағат қорының» кешенді бағдарламасы тізімі бойынша мәліметтер базасын жасауға мүмкіндік бер-ді.


Мемлекеттік мұрағат мәдени-ағартушылық пен үгіт жұмысындағы мұрағаттық құжаттарды анық-тау мен пайдалануға баса назар аударады. Мемлекет-тік сақтаудағы құжаттардың негізінде фотодеректі көрмелер, бұқаралық ақпараттық құралдар үшін ма-қалалар даярлауды жүзеге асырады, мұрағат қызмет-керлері лекциялар оқиды, сабақ, экскурсиялар өткізеді. 1993-2007 жылдар аралығында 59 фотодеректі көрме ұйымдастырылды. Оны даярлау үшін зерттеу жұ-мыстары жүргізіліп, тек 2004-2007 жылдардағы көр-мелер үшін 1204 құжат табылды. Олардың көпшілігі қала тұрғындарына жақсы табыспен көрсетілді. Мысалы, тың және бос жатқан жерлерді игерудің         50 жылдығына арналған көрме, «Халыққа білім беру тарихының беттері», «Ұлы Жеңіске 60 жыл» көрме-лері «Көкшетау» мәдениет сарайында қойылса, Көк-шетау уезі денсаулық сақтау бөлімінің құрылғанына 85 жыл толуға арналған көрме денсаулық сақтау қыз-меткерлерінің облыстық семинар-кеңесіне даярланған болатын. Көрмелер жайындағы ақпараттар облыс-тық, қалалық газет беттерінде жарияланып, сонымен қатар теледидар бойынша сюжеттер көрсетілді.


Қала мен Көкшетау өңірінің өміріндегі меретой-лар мен тарихи жағдайларға байланысты, сонымен қатар Көкшетау қаласының мемлекеттік мұрағатын-да жыл сайынғы құрастырылатын атаулы және естелік даталар күнтізбесіне сәйкес 1993-2007 жылда-ры жергілікті және облыстық газет беттерінде, Ақмола облысы мұрағаттар мен құжаттама бөлімі-нің ақпараттық бюлетенінде 147 мақала даярланып жарияланды. 42 теле-радиохабарлар қойылып, 40 экскурсия ұйымдастырылды. Соңғы жылдары мұрағат қызметкерлері қаланың біраз мектептерінде болып          133 сабақ, лекциялар өткізіп, онда мұрағат құжатта-ры кең пайдаланылды.


Мемлекеттік мұрағат қызметкерлері әрдайым мұрағат құжаттарын оқу және анықтаумен айнал-ысады. Мұрағат деректері материалдарының негіз-інде құрастырылған тақырыптық тізбелер  ерекше қызығушылық танытады: еврей ұлты жөнінде; неміс, поляк азаматтарының тарихы бойынша; Қазақстан Республикасы Конституциясының қабылданған күніне 10 жыл толуына арналған басылымды даярлау үшін; «1932-1933 жылдары КСРО-дағы аштық», «Акаде-миктер Бурабайда», «Барлығы да майдан үшін, бар лығы да жеңіс үшін» жинақтарына; Астана қала-сында құрылып жатқан  Жауынгерлік Даңқ мұражайы үшін; «Тыңға жарты ғасыр»; «Тәуелсіздік тарихы» атты республикалық фотоқұжаттар көрмесіне, «1942-1943 жылғы Сталинград шайқасы» энциклопе-диясы үшін және басқаларына.


Ұжым жұмысының үлкен нәтижесі – 2004 жылы басылған «Көкшетау: адамдар, оқиғалар, көз тартар ерекшеліктері» қаланың 180 жылдық мерейтойына арналған фотожылнама Алматы қаласының «Балалар әдебиеті» баспаханасында басылды.


Зерттеушілердің жұмыс істеулері үшін оқыр-ман залы беріледі. Осы уақыт аралығында оқырман залы 679  зерттеушіні қабылдап, олардың келуі – 1558 рет болған. Зерттеушілерге жұмыс жасау үшін 8590 сақт. бірлік берілді. Зерттеушілердің тапсырысы мен сұранымдарын орындау кезінде құжаттардың 4847 көшірмесі жасалды.


Мемлекеттік мұрағат жұмысындағы негізгі бағыттардың бірі - әлеуметтік-құқықтық және та-қырыптық сипаттағы сұранымдарды орындау болып табылады.  1993-2007 жылдары азаматтар мен меке-мелерден 17949 өтініш келіп түскен. Оның ішінде: 2811 – тақырыптық және 15138 әлеуметтік-құқық-тық сұранымдар. Олардың барлығы қаралды, көпшілігі оң шешімін  тапты. 


Жоғарыда айтылғандардың барлығын келер ұр-паққа сақтап,  сонымен қатар болашақта жиналатын деректерді мұрағаттық мұра ретінде жеткізу – мұ-рағат қызметкерінің басты міндеттері, өйткені мұ-рағат пен мұрағат құжаты - өткенді танитын ма-ңызды дереккөзі болып табылады. Аталғандардың барлығы да ұжым күшімен істелуде, мұнда өз ісіне шын берілген адамдар жұмыс істеп, қазір де үлкен құлшыныспен істейтіндер көп-ақ. Көкшетау қаласы әкімшілігінің мұрағаты құрылғанда бірінші директор Долгова Валентина Владимировнаның басшылығымен Бижанова К.Қ. (қазіргі уақытта да істеп жатыр), Ипаткина Г.П., Қанафина Г.А. сияқты мамандар еңбек етті. Мақажанова Қаншайым Ғалымжанқызы-ның директор болған жылдары мемлекеттік мұрағат үшін көп жұмыстар тындырылды. Көкшетау қаласы-ның мемлекеттік мұрағатында көп жылдар бойы  мамандар – Бейсекеева А.А., Ұзақбаева К.Ж., Кәрімо- ва Г.С., Казанцева Н.И., Жақыпова Д.Б. (қазір Ақмола облысының мұрағаттар мен құжаттама бөлімінде еңбек етуде), Клименко Л.Н. сияқтылар еңбек етті. Қазіргі уақытта мұрағат директоры Терещенко Алла Борисовнаның басшылығымен мұрағат ісінің дәстүрін қызметкерлер – Суполова Т.Б., Яминская О.В.,         Куссиева М.И., Ташкенова Ж.О., Жүнісов М.Н.,       Крутова Т.А., Хамитова Б.А., Исмаилова Р.С. жалға-стыруда. Барлығымыз да өз жұмысымызды қатты сүйеміз. Қала тарихы біз үшін өте қымбат, сондықтан да біз Көкшетаудың кешегісі мен бүгінгісін ұрпақтарға сақтау үшін қолдан келгеннің бәрін істейміз.
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МЕТРИЧЕСКИЕ КНИГИ МИХАИЛО-АРХАНГЕЛЬСКОЙ
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   И ГЕОРГИЕВСКОЙ ЦЕРКВЕЙ ЗА 1858, 1895, 1901 ГОДЫ
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 ГАЗЕТЫ «КОЛХОЗ ЖОЛЫ», «КОКШЕТАУ ПРАВДАСЫ» ЗА 1941, 1945 ГОДЫ
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ГАЗЕТЫ «КРАСНЫЙ ПАХАРЬ», «КОЛХОЗНЫЙ ПУТЬ»,

«СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ» ЗА 1921, 1942, 1945 ГОДЫ
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ФОТОГРАФИИ ИЗ КОЛЛЕКЦИИ ФОТОДОКУМЕНТОВ ПО ИСТОРИИ Г.КОКШЕТАУ
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ГОРОД КОКШЕТАУ В КОНЦЕ XIX ВЕКА
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ПАНОРАМА ГОРОДА. 1910-1912 ГОДЫ
История архива г. Кокшетау началась 8 февраля 1993 года, когда городской администрацией было принято решение о его создании.

Согласно Указу Президента Республики Казахстан от 3 мая 1997 года «О дальнейших мерах по совершенствованию административно-территориально-го устройства Республики Казахстан» была упразднена Кокшетауская область, соответственно ликвидирован Государственный архив Кокшетауской области, на его базе создан Кокшетауский филиал Северо-Ка-захстанского областного государственного архива.

Дальнейшая оптимизация структуры архивных учреждений области и централизация вопросов управления документацией в г.Кокшетау проведена согласно решению акима Северо-Казахстанской области от    10 февраля 1998 года, в соответствии с которым был ликвидирован Кокшетауский филиал Северо-Казах-станского областного государственного архива, архив Кокшетауской городской администрации преобразован в Государственный архив г.Кокшетау и ему переданы все фонды, находящиеся на хранении в филиале.

Согласно свидетельствам о государственной перерегистрации юридического лица от 18 мая 2001 года госархив г.Кокшетау стал именоваться как государственное учреждение «Государственный архив города Кокшетау», от 11 мая 2005 года – как государственное учреждение «Государственный архив города Кокшетау» Отдела архивов и документации Акмолинской области.


В целях улучшения организации работы госар-   хива в его структуре в 2004-2005 годах образованы              3 отдела: отдел обеспечения сохранности и государственного учета документов, отдел контроля за ведомственными архивами, отдел информации и использования документов.


По состоянию на 01.01.2008 года в госархиве числится 528 фондов, в составе которых насчитывается 103706 дел, в том числе постоянного хранения – 51176, долговременного и временного  - 3298, по личному составу – 36666, научно-технической документации – 60, личного происхождения – 2145, фотодокументов – 10312, фонодокументов – 33, кинодокументов – 14, видеодокументов – 2. 

Госархив хранит документы учреждений, организаций и предприятий г.Кокшетау за 1858-2007 годы, которые являются неотъемлемой частью историко-культурного наследия народа Казахстана и входят в состав Национального архивного фонда Республики Казахстан. Многие из них по-своему уникальны и имеют определенную ценность.
Среди документов, охватывающих дореволюционный период с 1858 по 1917 годы, наиболее ценными и интересными являются метрические книги Михаило-Архангельской и Георгиевской церквей, содержащие сведения о регистрации церковных таинств крещения, венчания, погребения, и копии документов по чествованию Его Императорского Высочества Государя   Наследника Цесаревича во время путешествия по Степному Генерал-Губернаторству с 14 по 20 июля 1891 года.

Советский период с 1917 по 1991 годы характеризуют документы учреждений, организаций, предприятий г.Кокшетау. Это документы, отражающие развитие всех отраслей народного хозяйства, культурное строительство, помощь трудящихся фронту в годы Великой Отечественной войны, возникновение новых отраслей промышленности, строительство заводов, достижения в сельскохозяйственном производстве.

Несомненный интерес представляют документы структур, созданных в первые годы независимости Республики Казахстан. Наиболее значимыми в этой группе являются документы вновь образованных органов: представительного – маслихата и исполнительно-распорядительного – аппарата акима, которые содержат сведения о социально-экономическом развитии, бюджете, деятельности учреждений образования, здравоохранения, культуры города, празднования юбилеев писателей, видных государственных, общественных деятелей, исторических событий и знаменательных дат.


Также госархив хранит документы по личному составу ликвидированных предприятий, учреждений и организаций г.Кокшетау.


За период существования госархивом г.Кокшетау были приняты на госхранение управленческая документация постоянного хранения, долговременного и временного хранения,  документы по личному составу, от граждан, видео- и фотодокументы в количестве 61967 ед.хр. Особенно большой пласт документов был передан на хранение в госархив в связи с ликвидацией Кокшетауской области, из них значительная часть документов поступила в необработанном виде, и поэтому научно-техническая обработка документов, в основном, осуществлялась силами работников госархива.
В сохранении истории велико значение документов личного происхождения, ведь история города и региона также отражается и в личных документах бывших очевидцев, а нередко и самих участников событий. Госархив хранит личные фонды известных, заслуженных людей, наших земляков. Это документы, за каждым из которых – судьба человека, внесшего вклад в развитие той или иной отрасли народного хозяйства, науки, культуры нашего региона и города. За эти годы госархивом было создано 38 фондов личного происхождения в количестве 1873 ед.хр., в их числе коллекция документов участников войны в Афганистане, личные фонды общественных и государственных деятелей Ауельбекова Еркина Нуржановича, Досова Абильхаира Искаковича, Красноперова Евгения Петровича, Зуба Василия Никифоровича, Шуатаевой Зуры Кулмурзиновны, акына-импровизатора, заслуженного работника культуры Казахской ССР Асайынова Мусы Мырзагуловича, Первого почетного гражданина города Кокшетау Абулкасымова Магзи Абулкасымовича, заслуженного деятеля искусств Куклинского Якова Ароновича, писателей Боговицкого Вениамина Михайловича, Салахова Ибрагима Низамовича, Терещука Виктора Александровича, кандидата искусствоведения, члена Союза композиторов Казахстана, этномузыковеда Байтеновой Гульсум Еркановны  и многих др.
История отражается не только в официальной управленческой документации, но и в фотографиях. Находящаяся на хранении в госархиве и являющаяся его особой гордостью коллекция фотодокументов по истории города Кокшетау представлена 10312 фотодокументами за 1910-2007 годы, каждый из которых интересен по-своему. Фотодокументы запечатлели пребывание в наш город видных государственных и общественных деятелей нашей страны, бывшего Советского Союза, летчиков-космонавтов, панорамы улиц, отдельные здания, памятники в разные годы в истории  города. Имеются групповые снимки слушателей различных курсов, делегатов и участников партийных конференций, съездов, передовиков производства и др. 
Из кинодокументов на хранении в госархиве находится записанный на киностудии «Ленфильм» в 1984 году документальный фильм «Алжир» – повествование о трагической судьбе жен, чьи мужья были репрессированы, о женщинах, испытавших жестокость, насилие и унижение в Акмолинском лагере жен изменников родины во время тоталитарного сталинского режима.  
В госархиве имеется научно-справочная библиотека, которая располагает справочной литературой, журнальными и газетными фондами. Последние, представленные хронологическими рамками с 1920 по           2007 годы, содержат подшивки газет, в которых отражены важные события для нашего города в историческом плане. В их числе газеты: «Красный пахарь», раскрывающая историю города с 20-х годов прошлого столетия, «Колхоз жолы», «Колхозный путь», «Көк-шетау правдасы», «Сталинское знамя», освещающие события военных лет, свидетельствующие о героическом труде тружеников тыла и всенародной помощи фронту, «Кокчетавская правда», рассказывающая о героических подвигах первоцелинников. Каждая страница этих газет по-своему уникальна, а некоторые поистине бесценны, например, номер от 9 мая 1945 года с актом о военной капитуляции Германии и Указом Президиума Верховного Совета СССР «Об объявлении 9 мая праздником Победы».
В целях обеспечения сохранности, улучшения физического состояния документов, находящихся на госхранении, госархивом постоянно проводится работа по проверке наличия и состояния документов, реставрации, подшивке, картонированию, восстановлению затухающего текста, выявлению особо ценных документов, выверке комплектов учетных документов.  

 Госархивом уделяется пристальное внимание работе с ведомственными архивами. Ведь всем известно, что от этого направления в деятельности архива зависит, будет ли, что хранить в дальнейшем, а, следовательно, будет ли сохранена история нашего региона. Работниками госархива  оказывается практическая и методическая помощь, осуществляется контроль за организацией документов в делопроизводстве учреждений, организаций и предприятий города. Так, за 15 лет существования архива разработаны  924 номенклатуры дел, 119 положений о ведомственном архиве, 116 положений об экспертной комиссии. Ежегодно проводятся комплексные и тематические проверки состояния документирования и организации хранения документов. За 1993-2007 годы число их составило - 566. Также за этот период госархивом проведено 38 семинаров-совещаний с ответственными работниками за делопроизводство и управление документацией организаций - источников комплектования госархива города.

За эти годы госархив работал и над повышением качества использования научно-справочного аппарата. Проводилась определенная работа по усовершенствованию и переработке описей, каталогизации управленческой документации. 
За истекший период работниками госархива подготовлены, являющиеся большим подспорьем в практической работе архивистов, следующие справочно-информационные издания: «Путеводитель по фондам документов личного происхождения госархива г.Кокшетау», «Межведомственный архивный справочник документов по личному составу учреждений и организаций г.Кокшетау», «Методические рекомендации по научно-технической обработке документов по личному составу».


Внедрение современных автоматизированных архивных технологий позволило создать в госархиве базу данных по спискам репатриированных, эвакуированных, спецпереселенцев, раскулаченных, трудармейцах, награжденных медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 годы», многодетных матерей, о завещаниях и наследственных делах, а также программного комплекса «Архивный фонд».


Особое внимание госархив уделяет выявлению и использованию архивных документов, культурно-про-светительной и пропагандистской работе. На основе документов, находящихся на госхранении, организует фотодокументальные выставки, осуществляет подготовку статей для средств массовой информации, его сотрудники выступают с лекциями, проводят уроки, экскурсии. За 1993-2007 годы было организовано 59 фотодокументальных выставок. Их подготовке пред-шествовала кропотливая исследовательская работа, так только для выставок, экспонированных в 2004-2007 годах, выявлено 1204 документа. Большинство из выставок были успешно представлены общественности города. Например, выставки, посвященные 50-ле-тию освоения целинных и залежных земель, прошли в досуговом центре «Поколение». Выставки «Страницы истории народного образования», «Великой Победе – 60!» демонстрировались во Дворце культуры «Кокшетау», а выставка, посвященная 85-летию создания Кокшетауского уездного отдела здравоохранения, была подготовлена к областному семинару – совещанию работников здравоохранения. Информация о выставках проходила, как правило, как на страницах областных и городских газет, так и в сюжетах по телевидению.

В связи с юбилейными, историческими событиями в жизни города и Кокшетауского региона, а также в соответствии с Календарем знаменательных и памятных дат, ежегодно составляемом в госархиве г.Кокшетау, за 1993-2007 годы подготовлено и опубликовано на страницах местных и областных газет, информационного бюллетеня Отдела архивов и документации Акмолинской области 147 статей. Состоялись 42 теле- и радиопередачи, организовано 40 экскурсий. За последние годы работники госархива сумели побывать в большинстве городских школ с 133 уроками и лекциями, на которых широко использовались архивные документы. 

Работники госархива постоянно занимаются изучением и выявлением архивных документов. Особый интерес вызывают тематические перечни, составленные на основе архивных документальных материалов: о лицах еврейской национальности, по истории немецких и польских граждан; для подготовки издания, посвященного 10-летию со дня принятия Конституции Республики Казахстан; сборников «Голод в СССР 1932-1933 годы», «Из истории народов, депортированных в Казахскую ССР (1936-1960 гг.)», «Академики в Боровом», «Все для фронта, все для победы»; для создаваемого в г.Астане музея Боевой Славы; республиканских фотодокументальных выставок «Целине – полвека», «История независимости»; для энциклопедии «Сталинградская  битва в 1942-1943 годы» и др.

Итогом серьезной работы коллектива в 2004 году стало издание фотолетописи «Кокшетау: люди, события, достопримечательности», посвященной 180-летнему юбилею города и изданной в г.Алматы издательством  «Балалар әдебиеті».


Исследователям для работы предоставляется читальный зал. За это время читальный зал госархива принял 679 исследователей, число их посещений составило 1558. Для работы исследователям было выдано 8590 ед.хр. По заказам исследователей и при исполнении запросов изготовлено 4847 копий докумен-тов.

Одним из важных направлений работы госар-хива является исполнение запросов социально-пра-вового и тематического характеров. За 1993-           2007 годы поступило 17949 обращений от граждан и учреждений. В их числе 2811 тематических и 15138 социально-правовых запросов. Все они рассмотрены, большинство из них исполнены положительно. 
Сохранить и донести до потомков все выше-перечисленное, а также и в будущем собранное документальное архивное наследие – есть одна из главных задач нашей архивной службы, ибо архив и архивный документ является важнейшим источ-ником познания прошлого. И все это делается силами нашего коллектива, в котором работали и работают энтузиасты, люди по-настоящему преданные своему делу. У истоков создания архива Кокшетауской город-ской администрации стояли его первый директор Долгова Валентина Владимировна, специалисты Би-жанова К.К, работающая и по настоящее время, Ипаткина Г.П., Канафина Г.А. Многое сделано для госархива  в годы руководства директора Макажа-новой Каншаим Галимжановны. Долгие годы в госар-хиве г.Кокшетау трудились специалисты Бейсеке-          ева А.А., Узакпаева К.Ж., Каримова Г.С., Казанце-            ва Н.И., Жакупова Д.Б. - ныне работающие в Отделе архивов и документации и госархиве Акмолин-ской области, Клименко Л.Н.  В настоящее время под руко-водством директора Терещенко Аллы Борисовны про-должают традиции архивного дела сотрудники гос-архива г.Кокшетау Суполова Т.Б., Яминская О.В., Куссиева М.И., Ташкенова Ж.О., Жунусов М.Н., Крутова Т.А., Хамитова Б.А., Исмаилова Р.С. Все мы любим свою работу, нам дорога история города и потому мы сделаем всё возможное, чтобы сохранить для потомков далекое и недавнее прошлое  Кокшетау.
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